

GUION

— NUEVA GENERACION —

Toda la juventud, escolar, estudiantil, universitaria, dedicó la jornada de ayer, con brillantez insuperable, a honrar a la figura señera de Santo Tomás de Aquino.

Y, en esa conmemoración, singularmente brillante, encontramos uno de los más claros signos bajo los que se alumbra a la vida esta generación nueva, orgullo nuestro.

La nueva generación de españoles, que hoy en los Colegios y en los Centros de enseñanza media y en los de alta cultura cultiva su cerebro, nace bajo el signo augusto de un doble lema: estudio y acción, pero a la vez, presidiendo esas nobles consignas, con el altísimo cometido de ponerlas al servicio de la fe.

Se acabaron para siempre ya —esta es la lección que no ha de olvidarse jamás—, promesa del mañana esplendoroso de España— las luchas clasistas, en que, unos pocos, llevaban a las aulas bastantes fines opuestos a nuestro sentido tradicional. Pero eso no quiere decir que la lucha sea menos difícil. Bien al contrario. El estudiante, el hombre del futuro, tiene una misión excelsa. Misión excelsa cuya realización no cabe en el cómodo suestear usufructuando magnas conquistas.

La nueva generación, sirviendo a una fe, con ansias de mejoramiento intelectual, presta a la acción por mandato del Caudillo, sabe cuál es su cometido. Y lo ha de honrar.

Esa es nuestra mejor garantía. Y es el justo tributo que podemos dedicar hoy a los estudiantes: nuestra encendido aliento y el recuerdo de la magna tarea que han de cumplir, en la que son adelantados magníficos, los camaradas heroicos de la División Azul.

Es inminente la caída de Bandoeng

— sede del Cuartel general neerlandés —

Treinta y tres mercantes a pique cuando intentaban burlar el bloqueo de Java

CIENTO CINCUENTA HORAS HAN BASTADO PARA PARALIZAR LA RESISTENCIA ENEMIGA

Tokio.— Según la Agencia Domei, el hundimiento de la resistencia holandesa en Java es inminente. Se pone de relieve que han sido invertidas únicamente 150 horas para paralizar enteramente la resistencia adversaria. El corresponsal de la Agencia oficial japonesa en los lugares de lucha, destaca la eficaz cooperación de los carros blindados con los destacamentos avanzados de infantería.—Efe.

LOS JAPONESES HAN ROTO LAS DEFENSAS DEL NORTE DE BANDOENG

Nueva York.— Las tropas japonesas han roto las defensas del Norte de Bandoeng, según noticias que se reciben de Java.—Efe.

LAS FUERZAS ANGLO-HOLANDESES, COMIENZAN A REPLEGARSE

Tokio.— El diario "Yomiuri Shimbun", informa que el grueso de las fuerzas anglo-holandesas que aseguran la defensa de Bandoeng, han comenzado a replegarse hacia el Sur y abandonan la ciudad. La rapidez del avance japonés y el violento bombardeo a que han sido sometidos, ha sembrado la confusión en las filas de los defensores. La caída de Bandoeng, sede del cuartel general neerlandés, es inminente.—Efe.

HAN QUEDADO INTERRUMPIDAS LAS COMUNICACIONES TELEFONICAS CON JAVA

Nueva York.— Todas las comunicaciones radiofónicas y telefónicas con Java han quedado interrumpidas, se-

gún resulta de los informes facilitados por las Compañías interesadas.

TREINTA Y TRES MERCANTES HUNDIDOS Y CUATRO CAPTURADOS AL HUIR DE JAVA

Tokio.— Treinta y tres barcos mercantes anglo-holandeses han sido hundidos y cuatro capturados por las fuerzas navales japonesas cuando aquellos intentaban burlar el bloqueo nipón en torno a Java, frente a Tjilatjaj, en la costa Sur de la isla. Más de ochenta marinos, de ellos diez oficiales, han sido apresados.

Entre los buques hundidos, según comunican de la base japonesa utilizada por los buques que han llevado a cabo el ataque contra los mercantes anglo-neerlandeses, se encontraban 13 navíos de alto bordo, un petrolero, siete transportes y ocho pequeños vapores. Dos de los buques apresados eran mercantes armados de un cañón.—Efe.

RESUMEN DE LA SITUACION

Saigón.— Antes de la entrada de las tropas japonesas en Batavia, las fuerzas aliadas que evacuaron la ciudad, destruyeron las instalaciones militares con el fin de que los nipones no pudieran utilizarlas. La situación de Java se resume actualmente de la siguiente manera, según informa la Agencia francesa Havas Ofi:

Las tropas japonesas ocupan en la actualidad la llanura de Krawang al Norte, la de Bataan y la ciudad de Buitenzorg al Oeste, y finalmente al Centro de la isla, la línea que une Indramay y Yorkjokarta. Estas fuerzas cercan completamente a Bandung y la región donde los defensores de la capital provisional combaten de espaldas al mar.

Los observadores militares sitúan en los alrededores de Bandung, empla-

zando en el centro de las montañas, el principal sistema defensivo de las fuerzas aliadas y creen que en estos lugares se librará la batalla que decidirá la suerte de la isla.

Según un despacho de Tokio, los nipones avanzan desde Fukarwarta hacia el Sur para cercar la ciudad por el Oeste, en tanto que otras fuerzas que parten de Suubang por el Este contornean las montañas en dirección a la vía férrea central. Se realizan continuos desembarcos de nuevas tro-

pas y material pesado en la bahía de la Pirianta, al Oeste de la isla. Protegidos por carros blindados de 10 toneladas y poderosa aviación, los japoneses progresan a lo largo del camino de hierro de Rangkasbitung, donde se están librando furiosos combates. El despacho añade que las tropas holandesas resisten tenazmente. Estas, apoyadas por 200 carros de asfalto, se lanzaron al contraataque del aeródromo ocupado por los nipones, pero fué rechazado.

Simultáneamente a la batalla de Bandung, se desarrolla la ofensiva japonesa sobre Surabaya. Tokio anuncia que sus elementos avanzados han ocupado Bondjogoro, importante localidad situada entre Samarang y Surabaya, la gran base naval se encuentra ya bajo el fuego de las baterías niponas y si la ocupación de la isla de Madura, al Norte de Surabaya, se confirma, es de prever que el principal puerto holandés de estas regiones no podrá oponer una resistencia prolongada.

En Sumatra, las fuerzas japonesas se han apoderado de los centros petrolíferos de Djanbi y Rimau, a 200 kilómetros al Norte de Palembang, a pesar de la resistencia holandesa.

En la baja Birmania, donde las fuerzas japonesas que atravesaron el Sittang operan actualmente en la orilla izquierda del río, parece que la defensa británica sostiene aun la línea férrea de Rangún, con la esperanza de conservar el contacto con las tropas chinas que combaten al Norte. Según informaciones de prensa, Londres no se hace ninguna ilusión sobre el resultado de la batalla que se ha de librar en torno a la capital birmana. La tarea de los defensores de Rangún

CUALQUIER CIUDADANO, hombre o mujer, podrá ser movilizado en Inglaterra

Londres.— "Cualquier ciudadano, hombre o mujer, podrá ser movilizado para el cuerpo de servicios de defensa, en caso de un desembarco enemigo en Inglaterra o de que esta acción se considere inminente", ha anunciado la radio británica.

Los movilizados participarán en los trabajos de defensa de la "zona de operaciones" y en ningún caso tomarán parte activa en los combates. Añade la emisora inglesa que los contraventores de esta orden serán castigados con penas de diez años de trabajos forzados y multa de 500 libras esterlinas, o cualquiera de estas dos sanciones.—Efe.

(Pasa a tercera página).

BALANCE de TRES MESES

Doscientos diecinueve : : : barcos hundidos

Mil quinientos cincuenta y nueve aviones fueron destrozados

Tokio.— El Gran Cuartel General imperial comunica que desde la iniciación de las hostilidades en el Asia Oriental han sido hundidos en total 219 buques de guerra y mercantes del adversario: 114 de guerra y 105 de comercio. Además, prosigue el comunicado, fueron gravemente averiados otras 53 unidades de guerra y capturadas 4. Los 105 buques mercantes hundidos representan doscientas mil toneladas, y otras 302.000 correspondientes a 91 mercantes más, han sido objeto de ataque, con grandes daños para esos buques.

Entre los buques de guerra hundidos al adversario, añade el comunicado, hay siete unidades de línea, 5 norteamericanos —de las clases "Arizona", "Maryland", "California", y "Utah", más otra de tipo no identificado y dos británicos, que son el "Prince of Wales" y el "Repubse". Las pérdidas de cruceros ligeros son el "Augusta", el "Houston" y otros dos de tipo no identificado, hundidos a los norteamericanos en Pearl Harbor: el "Exeter", el "Perth" y el "Hobart", británicos, y el "Java", el "De Ruyter", el "Sumatra" y el "Trens" neerlandeses. Tres son los portaaviones hundidos, continúa el comunicado: el "Lexington", el "Langley" y otro de tonELAJE medio y no identificado, norteamericanos todos ellos.

También han sido hundidos 10 destructores británicos, 4 neerlandeses y 8 norteamericanos, así como 4 submarinos ingleses y 4 norteamericanos.

Averiados y probablemente fuera de combate han quedado 4 bu-

ques de línea norteamericanos, de los tipos "Nevada", "Maryland" y "California", 8 cruceros ligeros y pesados de la misma nacionalidad, uno ligero británico y otro ligero neerlandés; por último son 6 los submarinos averiados: 1 norteamericano y 5 británicos.

"En fin, termina el comunicado, los aviones destruidos han sido 1.559, de ellos 401 en el suelo.—Efe.

MIL QUINIENTOS MUERTOS RUSOS EN EL FRENTE DE MOSCÚ

|| Fracasan todos los ataques soviéticos en dicho sector || y en Sebastopol

DIEZ Y NUEVE ATAQUES BOLCHEVIQUES RECHAZADOS

Berlín.— En los últimos días han sido rechazados por las tropas alemanas diez y nueve ataques bolcheviques, realizados con importantes fuerzas y numerosos carros blindados contra una ciudad bastante importante del frente de Moscú. El fuego concentrado alemán de todas las armas ba-

rió a las oleadas de asalto bolcheviques, que tuvieron que renunciar al ataque después de sufrir pérdidas muy elevadas. Sobre el terreno de batalla se han contado después de la acción más de 1.500 muertos rojos.—Efe.

SIETE BOMBAS SOBRE HELSINKI

Helsinki.— En la mañana de hoy se ha dado la alarma anti-

aérea en la capital finlandesa, desde las tres menos cuarto a las tres. En la ciudad cayeron siete bombas, que causaron daños de poca consideración. Ninguna casa ha sido alcanzada y se cree que no ha habido víctimas. La artillería antiaérea finlandesa desarrolló gran actividad. Esta es la primera vez que Helsinki sufre un bombardeo desde el 23 de Enero último.—Efe.

EN EL SECTOR DE SEBASTOPOL SE HA RESTABLECIDO LA CALMA

Berlín.— En el frente situado al Este de Orel no ha habido combates de gran envergadura en los últimos días —según informa la "D. N. B."— Los grupos de exploradores y patrullas alemanas han mantenido el contacto con los rusos. En el sector de Sebastopol, después de fracasar con grandes pérdidas los últimos intentos bolcheviques para romper el cerco, se ha restablecido la calma en los últimos días. Los prisioneros declaran que existen grandes dificultades para abastecer a San Petersburgo por el lago Ladoga y que las unidades de tropas caucásicas no quieren entrar en combate y tienen que ser objeto de fuertes presiones de los comisarios.

LOS SOVIETS SIGUEN PERDIENDO AVIONES

Berlín.— Treinta y un aviones han perdido los soviets en la jornada de ayer, 28 de los cuales fueron derribados en combate aéreo y tres por las baterías de la defensa contra aviones.—Efe.



A pesar de los impactos ingleses, el avión de combate alemán, Heinkel 111 ha regresado a su base. El Heinkel 111 es el tipo avión destructor de más potencia combativa.



Pregón

de la Falange

DEPARTAMENTO DE CAMPAMENTOS Y ALBERGUES

La Delegación provincial del Frente de Juventudes, al objeto de preparar la próxima campaña de Campamentos convoca mil plazas de asistencia gratuita a los mismos bajo las siguientes condiciones:

1.º—Podrán solicitar su asistencia aquellos camaradas del Frente de Juventudes de Burgos y su Provincia, a través de las respectivas Delegaciones Locales, de edad comprendida entre los 12 y 18 años, durante todo el actual mes de Marzo.

2.º—Será requisito indispensable figurar el interesado encuadrado en nuestras "Falanges de Voluntarios" un tiempo superior a tres meses. Aquellos camaradas que no lo estuvieran en esta fecha, deberán solicitarlo inmediatamente.

3.º—Serán condiciones precisas para la asistencia:

a) Presentar informe del Jefe de la correspondiente unidad de las "Falanges de Voluntarios" certificando el espíritu falangista, conducta y asistencia a los actos de la Organización del camarada interesado.

b) Presentar informe del Director del Centro de Enseñanza o de trabajo del solicitante atestiguando su aplicación y buena conducta.

4.º—Serán condiciones preferentes para la asistencia:

- a) Antigüedad en la Organización.
- b) Mala situación económica de la familia, valorada libremente por el Frente de Juventudes.
- c) Huérfano de la guerra o de la Revolución.
- d) Ser hijo de Militante en el Movimiento.

5.º—El Departamento de Campamentos del Frente de Juventudes, facilitará los impresos oficiales precisos para la solicitud, ninguno de los cuales habrá de ser reintegrado, y aclarará las dudas que pudieran presentarse.

De interés para los productores

Conferencias Cuaresmales

Especialmente dedicadas a los productores, mañana lunes, día 9 y a las siete y media de la tarde, en el Salón de Actos del Liceo Castilla (Hermanos Maristas) darán principio las Conferencias Cuaresmales, organizadas por la Obra Sindical Educación y Descanso bajo la dirección del reverendo padre Esteban S. J.

Estas interesantísimas conferencias se celebrarán durante toda la semana, habiendo despertado su anuncio verdadera expectación entre los productores, deseosos de oír la autorizada palabra del P. Esteban y siendo de esperar que se vea completamente llena la Sala de Actos del Liceo Castilla, cedida a tal efecto por los Hermanos Maristas.

Eviso importante

Se pone en conocimiento de las camaradas afiliadas a la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, a quienes interese tomar parte en la convocatoria para instructoras del Frente de Juventudes, que en la tablilla de avisos de esta Delegación Provincial de la Sección Femenina (Casa del Cordón) ha sido fijado el modelo de instancia que necesariamente deberá tramitarse por esta Delegación Provincial, pudiendo solicitar en la misma cuantos datos necesiten con relación a esta convocatoria.

El plazo de presentación de instancias termina el próximo día 15 de

los corrientes, no admitiéndose ninguna otra, después de esta fecha.

Información Sindical

SINDICATO DE INDUSTRIAS QUÍMICAS

Todos los industriales vendedores de sulfato de cobre, que vendían tal materia con anterioridad al año 1936, enviarán una declaración jurada, contestando a los siguientes extremos: Consumo en los años anteriores a 1936 y proveedores tenidos en tal período.

El plazo para la formalización y envío de la documentación de referencia, caducará el día 14 de Marzo, entendiéndose que, quien no cumpla este requisito renuncia al cupo que pueda corresponderle, en el reparto que realice el Sindicato Nacional.

Frente de Juventudes

CURSO DE INSTRUCTORES AUXILIARES

Habiendo sido convocado por la Delegación Nacional un próximo curso de Instructores auxiliares del Frente de Juventudes, se anuncia a quienes interese su presentación que pueden enterarse de todos los detalles y condiciones necesarios, en la Delegación Provincial, Casa del Cordón, de once a una de la mañana y de cuatro a siete de la tarde.

SECCION FEMENINA.—El Servicio Social

Por disposición del Departamento Central del Servicio Social, a partir del primero de julio del año actual, queda anulada la causa de exención establecida en el párrafo cuarto del artículo segundo del decreto de 7 de Octubre de 1937, a tenor de las siguientes normas.

Primera.—La causa de exención basada en estar desempeñando en la fecha de promulgación del Decreto, servicio en entidades públicas o particulares siempre que la prestación del Servicio Social, atendida la duración de la jornada de trabajo vigente en aquellas, no exigiera a la titular de aquellos empleos un descanso suficiente, debe ser anulada a partir del primero de julio del presente año. Las personas comprendidas en ellas y que deseen acogerse a la misma, necesitarán efectuarlo antes del 30 de Junio del corriente año, mediante presentación de los documentos que se especifican en las normas siguientes:

- 1.º Solicitud de la interesada.
- 2.º Certificado de trabajo.
- 3.º Declaración del empresario o entidad, en que la interesada presta sus servicios, conforme el modelo impreso que este Departamento Central remitirá a todos los Departamentos provinciales.
- 4.º Certificado expedido por la Inspección de Seguros Sociales, relativo a la solicitante.
- 5.º Informe de la Jefatura de Información e Investigación de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Segunda.—Todas las empleadas funcionarias del Estado, provincia o municipio y en general de cualquier entidad pública y privada, que necesiten acreditar su situación con respecto al Servicio Social, vienen obligadas a la obtención del certificado de exención en el plazo indicado.

Joyería Villanueva

INSTALACION PROVISIONAL CID, núm. 3

Crónica Internacional

ACTITUDES HOSTILES

sin resultados prácticos

por Carlos de Cantillana

En estas horas la opinión del mundo entero sufre una honda conmoción. Sobre Francia han volado los aviones ingleses produciendo una verdadera catástrofe. ¿Con qué fines? ¿Qué resultados buscan? ¿Qué directrices pretenden encontrarse? Esto queda para el fuero interno de los que han dictado la acción infame de bombardear pueblos tranquilos e indefensos.

Francia, ya por sí desdichada tras las conmociones de su política antinacional, tiene bastante con la derrota sufrida y con cuantos inconvenientes le salen al paso a un país que ha conocido su segunda "debaque". Es incomprensible que la nación inglesa, que, según dicen, se siente fuerte para acometer las grandes empresas que le impone ganar la guerra, utilice esos procedimientos de terror, cuando el pueblo francés no tiene manera de defenderse.

Toda la población obrera de Billencourt ha sufrido en su carne viva heridas de la metralla inglesa. Es comportamiento el que Inglaterra ha seguido con sus antiguos aliados, que por seguir completamente la trayectoria de la política inglesa rompieron las hostilidades en aquel nefasto día 3 de Septiembre de 1939.

Los políticos de Londres han debido darse cuenta de la situación moral y material en que Francia se encuentra para que esas agresiones no se hubieran producido, y menos de la manera hecatómbica que han tenido lugar. Porque cuantos informes se tienen dan por arrasados barrios enteros e incluso hospitales en donde han muerto los enfermos acogidos a ellos. Es decir, nada se ha respetado, nada se ha tenido en cuenta. Solo se ha querido producir el ataque a mansalva, sin que las escuadrillas de los aviones agresores hayan percibido el más mínimo daño.

Bajo las banderas de los Campamentos organizados por la Delegación provincial del Frente de Juventudes de Burgos acamparán el presente año más de mil muchachos y de cuatrocientas camaradas femeninas de nuestra provincia.

Allí en el ambiente puro de la Sierra, lejos de los ajetos de la vida de la ciudad y de las ocupaciones ordinarias aprenderán a ser Falangistas que equivale a decir españoles y fervientes católicos.

Inspcción provincial de Primera Enseñanza

CIRCULAR

En cumplimiento de lo ordenado por el ilustrísimo señor Director General de Primera Enseñanza, encarezco a los maestros y maestras de las Escuelas Nacionales de esta provincia que no hayan adquirido el libro titulado "Conferencias del curso de Orientaciones Nacionales de la Enseñanza Primaria, celebrado en Pamplona en Junio de 1938", la inexcusable obligación de adquirirlo con cargo al presupuesto de material escolar, a la mayor brevedad posible, solicitándolo de la Jefatura de esta Inspección por oficio.

Las 14 ptas. importe de dicho libro, serán descontadas por los habilitados respectivos, cuando hagan efectivos los libramientos correspondientes del material del corriente año.

Dicho libro debe figurar en el inventario de material de la Escuela y utilizarlo en la forma adecuada para los fines pedagógicos y educativos.

Los alcaldes se servirán dar cuenta de la presente circular, a los funcionarios de sus términos municipales, a quienes se refiere.

Ayuntamiento de Burgos

Se halla vacante el puesto lateral número veintinueve del Mercado de Abastos de la zona Sur.

Las instancias solicitándole pueden presentarse en las oficinas de la Secretaría municipal, antes de las doce horas del día catorce de los corrientes.

Sesión de la Comisión municipal Permanente

Se despachan diversos asuntos de trámite

Más donativos para el Hospital de San Juan

A las ocho menos veinte de la tarde y en sesión de segunda convocatoria tuvo lugar ayer la reunión de la comisión permanente del Ayuntamiento. Ostentaba la presidencia el tercer teniente de alcalde señor Moliner por ausencia del alcalde y con asistencia del concejal señor López Arroyo. En las propuestas de las distintas comisiones se tomaron los siguientes acuerdos:

Abastos.—Adjudicar los puestos centrales números 36 y 53 del Mercado de Abastos de la zona Sur a don Jesús Peña Hernando y don Cirilo García Aguado, respectivamente.

Aprobar las cuentas que rinde el Conserje de los Mercados de la recaudación efectuada en los mismos durante el mes de Febrero próximo pasado.

Hacienda.—Se procede al sorteo para la amortización de cuarenta obligaciones municipales de la Deuda de 5% (Emisión del primero de Julio de 1941).

Aprobar pliego de condiciones administrativas para la subasta de construcción de aceras en las calles del Padre Flórez, Mateo Cerezo y Paseo de los Vadillos así como para las obras de terminación de una galería de nichos en el Cementerio municipal de San José.

Obras.—Desestimar la petición de don Ricardo Gutiérrez Alonso para construir una casa y una cuadra en los terrenos sitos entre la calle de San Zadornil y el camino de Villalón.

Autorizar a don José Luis Gutiérrez Martínez la construcción de tres casas en los solares números 1, 2 y 6, procedentes del derribo del Hospital de San Juan.

Desestimar la solicitud de don Saturnino Mazagatos Vicario sobre reparación de las paredes de una cuadra números 1 y 3 de la calle de Santa Dorotea.

Conceder autorización a don Félix Mozo Burgos, para construir un panteón en el Cementerio de San José.

Paseos y campos.—Se autoriza a don Melchor de la Iglesia y don Prudencio Pecina para derribar y desmochar varios árboles en distintos puntos de esta Capital.

Personal.—Se concede el premio mensual por la imposición de multas correspondiente al mes de Febrero al guardia municipal Feliciano Julián Lara.

Pasa al pleno el expediente sobre los gastos de administración del Horno de ladrillos.

Sanidad.—Se accede a las solicitudes de diversas clases de enterramientos y se aprueba la apertura de varios establecimientos, desestimándose la instancia de don Francisco Martín en nombre de "Almacenistas de Huevos de Madrid S. A."

A continuación se aprueban varias cuentas.

Fuera de convocatoria

Se aprueba con carácter urgente la Distribución de fondos correspondientes al mes de Marzo. Se da cuenta de un atento saludo del general secretario militar y particular de S. E. el General-

simo que en nombre del Jefe del Estado agradece el sentimiento de pésame de la Corporación expresado con motivo de la muerte de su padre.

El secretario da lectura de varios donativos recibidos para engrasar la suscripción a favor del Hospital de San Juan, entre los que figuran los siguientes: Luis Vicente Izquierdo, 100 pesetas; Francisco Moral Moral, 25; Jefes y oficiales del Regimiento de Caballería número 16, 225; S.E.S.A. en memoria de su consejero don José Tomás Moliner, 250; un burgalés amante de los pobres 50 pesetas; señor Llerena y señora 50.

Referente al mismo asunto se da lectura a una carta enviada por el Sucesor de G. Escolar de Sevilla en que notifica que se suscribe con 25 pesetas mensuales por lo cual anuncia giro de 300 a la vez que ofrece su ayuda en otros aspectos suministrando productos farmacéuticos y medicinales para las necesidades del Hospital.

Se acuerda comunicar las gracias por oficio.

Finalmente se da lectura de un escrito del ingeniero de la primera División Técnica y Administrativa de Ferrocarriles comunicando que por las entidades interesadas se estudia una solución que satisfaga las necesidades de la ciudad sobre la construcción de una pasarela sobre el paso a nivel de Santa Dorotea.

A las ocho se levanta la sesión.

Delegación provincial de Abastecimientos y Transportes

Precios de aguas mineromedicinales

La Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, comunica lo siguiente:

Por la Secretaría General Técnica de Industria y Comercio, han sido autorizados los propietarios de manantiales de aguas mineromedicinales que se citan para que puedan expresar en sus etiquetas los precios de venta al público siguientes:

Manantiales de Artogua y Fontaga de Ribas (Gerona).—Botella de un litro: Precio de venta al público, 1,00 peseta. Garrafa de 8 litros, 3,80. Importe del envase a reintegrar, 1,10 en botella y 3,00 en garrafa.

Aguas La Margarita en Loeches S.A. Precio neto de venta al público, 1,65 pesetas botella de un litro; importe del envase a reintegrar, 0,40.

Balneario Sicilia de Jaraba (Zaragoza). Precio neto de venta al público, 2,25 pesetas botella de un litro; importe del envase a reintegrar, 0,80.

Agua "Amer Palatin" (Gerona): Precio neto de venta al público, 1,40 pesetas, botella de un litro; importe del envase a reintegrar, 1,10.

Agua del Valle de San Adrián, 1,00 peseta, botella de un litro; importe del envase a reintegrar, 0,80.

RUERA Cocinas eléctricas
LAIN-CALVO, 22

PERFUMERIA Y NOVEDADES

"STILO"

Espolón, 1

EXQUISITO GUSTO E IRREPROCHABLE CALIDAD

ANUNCIADAS OPOSICIONES

SOLO para SEÑORITAS

Cientos de plazas de cupo libre de Auxiliares D. G. Seguridad para todas las españolas de 17 a 35 años. No se exige título. Sueldo, 4 y 5.000 pesetas. Instancias hasta 30 DE ABRIL. Detalles y programas GRATIS. CONTESTACIONES "CRONOMETRADAS" ajustadas programa enviamos contra reembolso. Escriban a

ACADEMIA MURO-Correo, 4-MADRID

Una marca de garantía

GASOGENO

Antracitas, Carbón vegetal, etc.

Representación:



E. González Serrano

Montaje,

Talleres Vivar

San Julián, 7 duplicado - - BURGOS

Mischka, soldado soviético, Oficialmente se anuncia el hundimiento de un porta-aviones

en la DIVISION AZUL

por Andrés Gaylán

Que el enemigo es cruel, ya lo sabemos. Pero nuestro enemigo actual es inhumano consigo mismo. Cuantas historias cuenta la propaganda, quedan pálidas, como esta nieve que estoy pisando, ante los horrores de la realidad.

Los rusos llevan enganchados en sus batallones niños al combate. Niños como Mischka, que ahora se sienta junto a mí.

Mischka tiene una historia extraña, rara y cerebral, como un cuento maldito de Máximo Gorki. Hace ya más de un mes que vive con nosotros. Le capturamos en uno de aquellos feroces asaltos con que despedimos el año. Quedó súbitamente confuso ante nuestra presencia y alzó las manos desoladamente, mientras sus ojos negros reflejaban todo el estupor del paisaje congelado.

El capote azulina del soldado soviético le viene manifestamente grande a sus doce años recién cumplidos. Por tratarse de un muchachito, se nos ha concedido el favor de tenerlo con nosotros. No puede considerarse como un prisionero y su voluntad ha sido se- gurinos.

En las escaramuzas guerreras, Mischka queda junto al tren de aprovisionamiento. Es un poco el asistente y un mucho el niño mimado de todos. Tiene apenas un metro treinta de estatura, la mirada brillante, las manos grandes y el ademán desenvuelto y una precoz inteligencia aguda.

Los primeros días era la estampa viva de la desorientación: temía de nosotros, aunque un oscuro infantil instinto le avisaba que sería invulnerable. Ha aprendido mucho más castellano en pocos días, con esa facilidad eslava para los idiomas, que todo el ruso que podamos asimilar en muchos años.

Mischka procede de una aldea del Norte, distante en 900 verasas de San Petersburgo. Su padre fue allí en su lejana juventud, obrero en las minas de plomo y comunista activo. Pasaron los años y del comunismo le ha quedado una desesperada nostalgia por el vodka y la cerveza caliente. La madre de Mischka, él lo asegura, fué muy guapa. Y muy desgraciada, porque cuando tenía catorce años, se prometió a un suboficial que podía haber llegado a "hetman" de cosacos; sobrevino la revolución y el padre de Mischka ordenó fusilar al soldado. Por celos. Estaba enamorado de la misma mujer. Llegó la orgía roja al apogeo, cuando la requirió de amores y se casó con ella, en la destartada oficina de un comisario popular. Más adelante progresó hasta ser el enlace comunista con el Poder central.

La mujer tuvo cinco hijos. Pacientemente, vió cómo la escuela del Estado se los arrebataba para hacer de ellos flamantes pioneros. Después, nació Mischka, y cuando apenas contaba unos meses, los dos hijos mayores robaron la caja que custodiaba el padre, huyendo hacia el Sur, donde fueron cazados y colgados.

Ese fué el comienzo de la desgracia, porque vino la fulminante destitución del padre, que ya había olvidado a su viejo oficio de minero, no sabiendo más que encaramarse a unos cajones para hablar de Lenin. Desesperado, el hombre se sintió cercado por el recelo, sitiado por el desprecio de sus coterráneos. Pero Mischka no fué pionero.

El hambre, el hambre rusa, fe- roz, implacable, irremisible, cayó sobre el hogar, que ya tenía calor burgués. Vendieron todo, que se convirtió en alcohol... ¡En fin! Una historia triste, que encierra mil tragedias en cada hora. La madre, a causa de la reiterada maternidad, había perdido gracia y ganado peso; era un saco donde estallaba la injusta cólera del ex- leador.

Estalló la guerra con Alemania. Al viejo le arden las pupilas de ambición. El primer día se acerca al comisario de guerra y le ofrece el único hijo que le queda, para inmolarse a la "causa": es Mischka.

En casa, sólo su hermana, ya que a los dos varones que no distinguieron les llamaron un día

para engrosar el ejército rojo y nadie volvió a saber más de ellos.

Mischka, tenía entonces once años y el fusil se le caía de entre las manos. Lleno de rabia, después de golpearle furiosamente, fué entregado al ejército regular. Al cabo de doce meses, cuando le hicimos prisionero, tenía en su haber cincuenta días de veteranía guerrera.

Esta verdadera historia nos la ha contado él en un lenguaje balbuciente e imperfecto, pero cuyo dramatismo vamos adivinando por el gesto, casi meridional, de sus grandes manos. Cuando hablaba del suboficial que pudo ser su

padre, se le empaparon los ojos de una nostalgia nonnata.

Después de escuchar su relación, empedrada de infinitivos, Manolo San Román, que estaba allí, le dió unos cariñosos golpecitos en las espaldas y sintetizó:

—Has tenido suerte al caer prisionero. Al fin y al cabo, eras un reaccionario.

Mischka no comprendió, pero se echó de pronto a reír alegremente, porque aquella noche descubrimos una botella de coñac español, restos del aguinado del Caudillo... Y el pequeño ruso había brindado con nosotros...

Frete de Rusia.

MODIFICACION DEL IMPUESTO DE CONSUMOS DE LUJO

El gravamen se rebaja en diversos artículos

Madrid.— El decreto del Ministerio de Hacienda, que hoy publica el "Boletín Oficial del Estado" y por el que se modifican determinadas bases y tipos del impuesto de consumos de lujo (antiguo subsidio), dispone que las alfombras y tapices tributarán sobre los precios de venta al público, el diez por ciento, cuando el precio por metro cuadrado exceda de cincuenta pesetas hasta doscientas, y treinta por ciento, si excede de doscientas pesetas. Los artículos de tapicería tributarán con arreglo a esta misma escala, incluso la venta a industriales que hayan de incorporar a otros materiales.

Tributarán el tres por ciento los muebles de todas clases, ya se hallen contruidos con madera o metal, siempre que no tengan el carácter de antigüedad. Se exceptúan los muebles conceptuados como de carpintería, contruidos con madera de pino para cocina y similares y las camas cuyo valor no exceda de doscientas pesetas.

Los artículos de marroquinería y estuchería, confeccionados con cuero o sus imitaciones, tributarán el veinte por ciento por unidad, cuando su precio de venta al público sea superior a cien pesetas.

Los artículos de viaje contruidos con los mismos materiales que el grupo anterior, tributarán al mismo tipo del veinte por ciento, cuando su precio sea superior a doscientas pesetas.

Los dentífricos y jabones de tocador tributarán el veinte por ciento del precio de venta al público, excluido el impuesto de lujo y, en su caso, el que grava los jabones ordinarios en la tarifa tercera de la contribución de usos y consumos, cuando exceda de tres pesetas por tubo de setenta y cinco gramos, por frasco de cien gramos, o por pastillas de 125 gramos.

Se suprime el impuesto que grava los espectáculos teatrales, comprendiéndose en esta denominación la ópera, zarzuela, drama, comedia, opereta, revista, variedades y circo, siempre que dentro

del mismo programa no se incluyan otros espectáculos de los no exceptuables.

Quedan sujetos al recargo uniforme del diez por ciento, las minutas especiales y las consumiciones a la carta de los Hoteles y restaurantes de la clase primera y de lujo, siempre que no formen parte de la pensión completa.

Se exceptúa del impuesto los accesorios y piezas de recambio de automóviles, motocicletas y bicicletas; los accesorios de aparatos de radio y el material fotográfico.

Se desgrava la venta de vinos y sidra corriente; es decir, sin embotellar, para su consumo fuera del establecimiento.

La tasa especial sobre juegos en establecimientos públicos o de recreo, se establece con arreglo a los siguientes tipos: juegos de naipes, dominó y billar, en que se ventile dinero, cincuenta céntimos de peseta por hora y jugador. Si no se ventila dinero, la mitad de la tasa.

El pago de este impuesto sobre el uso de taxis, podrá percibirse en el momento del suministro de la gasolina de los propietarios de dichos vehículos, buscando la equivalencia del recorrido en relación con el carburante suministrado, utilizando a este efecto el Sindicato correspondiente, si se estimase oportuno.—Cifra.

Tokio.— El Ministerio de Marina ha publicado interesantes revelaciones sobre la labor realizada por los submarinos de bolsillo en su ataque contra Pearl Harbour, el día 8 de Diciembre, con motivo de haber sido citados en el orden de la nación nueve marineros de los que tripulaban dichos sumergibles. Los minúsculos submarinos, según dice el informe, no solo rompieron las defensas de Pearl Harbour, sino que realizaron un segundo ataque nocturno en el que hundieron al acorazado "Arizona".

Los heroicos marinos japoneses comunicaron por Radio el éxito de su misión y luego se estrellaron contra los objetivos de la base, para no caer en manos del enemigo.—Efe.

Ha proseguido la ofensiva sobre MALTA Causando

grandes daños en la base naval de LA VALETTA

Gran Cuartel General del Fuhrer.— "En el Este han sido rechazados varios ataques enemigos. La Luftwaffe a apoyado los ataques propios con ataques aniquiladores contra las posiciones enemigas y las concentraciones de tropas en el Volga superior y en el sector del Lovat. Las fuerzas aéreas finlandesas, con unidades de caza y de combate, han dispersado en el frente de Carelia a las columnas de tropas enemigas preparadas para el ataque.

Entre el 25 de Febrero y el 5 de Marzo la aviación soviética ha perdido 197 aviones. De ellos 165 fue-

ron derribados en combates aéreos y 16 por la artillería antiaérea; los demás fueron destruidos en tierra. Durante el mismo periodo de tiempo, los alemanes han perdido en el frente del Este 31 aviones.

En Africa del Norte las tropas alemanas han realizado con éxito un avance de reconocimiento. Los Stukas y formaciones ligeras de combate del arma aérea alemana han atacado, en la Cirenaica oriental, los campamentos de tiendas, concentraciones de vehículos mecanizados y depósitos de gasolina, del enemigo.

UN PORTA-AVIONES, HUNDIDO

Tokio.— Comunicado del gran cuartel general imperial:

Un porta-aviones enemigo, de tipo especial, ha sido hundido a la altura de Bali, antes de la batalla naval de Surabaya.—Efe.

DOS PORTAAVIONES NORETAMERICANOS, A PIQUE

Tokio.— El Gran Cuartel General imperial, comunica, que el navio porta-aviones norteamericano que fué gravemente averiado por la aviación naval nipona, el 21 de Febrero frente a las costas de Nueva Guinea, se hundió totalmente. Según las fotografías obtenidas se trataba de un portaaviones de construcción reciente y tonelaje medio. Por otra parte, comunica el Cuartel General que la aviación naval japonesa atacó el 27 de Febrero frente a la isla de Bali a un portaaviones del adversario, que fué alcanzado por seis impactos directos. Los treinta aviones que llevaba a bordo resultaron incendiados y el navio se inclinó fuertemente de banda. Durante la misma acción fueron derribados dos aviones enemigos.—Efe.

DOS BUQUES QUE DEBEN CONSIDERARSE PERDIDOS

Washington.— El departamento de Guerra declara que deben ser considerados como hundidos el buque-cisterna "Olimpic", de 5.335 toneladas, que había sido construido en la Gran Bretaña y navegaba con pabellón panameño y el mercante "Norvana" de 2.677 toneladas y construcción norteamericana. Ambos buques se encuentran muy retrasados en relación con el horario previsto.—Efe.

CONTINUOS DESEMBARCOS EN JAVA

(Viene de primera página)

se ha hecho más difícil por la presencia en la ciudad de numerosos saltadores. En la capital birmana se piensa, si las actividades de estas bandas no es una manifestación nacionalista birmana, cuya actividad ha aumentado considerablemente desde el comienzo de las hostilidades en el Pacífico. Lo que si es un hecho cierto es el escaso apresuramiento con que la población birmana se ha alineado en las tropas británicas.

Se cree saber en la capital inglesa que el general Wavell ha pedido el envío de tropas chinas a la base de Birmania, en la entrevista celebrada en Lashio con el mariscal Chang Kai Chek.—Efe.

En el ataque a Pearl Harbour Los submarinos nipones se estrellaron contra sus objetivos

Tokio.— El Ministerio de Marina ha publicado interesantes revelaciones sobre la labor realizada por los submarinos de bolsillo en su ataque contra Pearl Harbour, el día 8 de Diciembre, con motivo de haber sido citados en el orden de la nación nueve marineros de los que tripulaban dichos sumergibles. Los minúsculos submarinos, según dice el informe, no solo rompieron las defensas de Pearl Harbour, sino que realizaron un segundo ataque nocturno en el que hundieron al acorazado "Arizona".

Los heroicos marinos japoneses comunicaron por Radio el éxito de su misión y luego se estrellaron contra los objetivos de la base, para no caer en manos del enemigo.—Efe.

En los ataques realizados contra los objetivos británicos, aeródromos y vías férreas, en la región septentrional de Egipto el día 5 de Marzo fué averiado por las bombas al Este de Marsa Matruh un gran barco mercante enemigo.

En Malta los aviones alemanes de combate han atacado con bombas de los mayores calibres la ciudadela y los lugares de estacionamiento de barcos del puerto de La Valetta. Por lo menos dos submarinos enemigos quedaron gravemente averiados.—Efe.

Roma.— "En Cirenaica, activi-

OTRO MERCANTE HUNDIDO

Washington.— El mercante noruego "Leif", de 2.850 toneladas ha sido hundido en el Atlántico, según informaciones que se reciben en el Departamento de Marina.—Efe.

LAS FUERZAS NAVALES JAPONESES, HAN HUNDIDO OCHO BARCOS EN AGUAS DE LAS FILIPINAS

Tokio.— El cuartel general imperial confirma que las fuerzas navales japonesas han hundido ocho barcos enemigos que desplazaban de 500 a 2.000 toneladas cada uno, en aguas de las Filipinas a comienzos de la semana actual.—Efe.

Audiencias del Jefe del Estado

Madrid.— S. E. el jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, ha recibido en audiencia milliar, a las siguientes personas:

Almirante don Rafael de las Heras Mac-Karthy, jefe del servicio de personal del Ministerio de Marina; general de división don Manuel Palenzuela Arias, jefe de la 71 división; general de brigada don Antonio Alcubilla Pérez, gobernador militar de Ceuta; general de brigada don Nicasio Aspe Vaamonde, director de la Escuela de Aplicación y tiro de Artillería; general de brigada de Ingenieros don José Sanjuán, capitán de navio, don Pascual Díez de Rivera y Casares, jefe de la primera sección del Estado Mayor de la Armada; coronel de Infantería don Ildefonso Molins Manzanares, jefe del regimiento de Infantería número 41; coronel de Artillería don Manuel Zabaleta Galván, jefe del servicio de defensa contra gases; teniente coronel de Infantería don Rafael Montero Eoch, caballero mutilado laureado; teniente coronel de Infantería don Francisco de Turo y Guerrero, del regimiento de carros de combate número 1, y teniente coronel de Ingenieros, don Agustín Tejedor Sáenz, primer jefe del Parque central de transmisiones.

En audiencia civil, fueron recibidos: Don Felipe Ximénez de Sandoval, delegado nacional del servicio exterior de F. E. T. y de las Jons, con don Gilberto Ruido García, de la Falange de Méjico; don Esteban Pérez González, subsecretario de Trabajo; don José Femartín Sanjuán, director general de Enseñanza Superior y Media; don Mariano Rodríguez de Torres, director general de Ganadería; don José María de Peñaranda y Barea, delegado del Gobierno para la ordenación del transporte; Junta directiva de la Asociación de pintores y escultores, con el director general de Bellas Artes; Junta de Gobierno del Círculo de la Unión Mercantil e Industrial de Madrid; barón de Cárcer, alcalde de Valencia; don Luis Rodríguez Pascual, ex-presidente de la comisión reguladora para la distribución del carbón; don Eugenio Calderón y Montero-Ríos, delegado del Gobierno en el canal de Isabel II y director gerente de la "Sniace", y don Pedro Nasaveu, presidente del Consejo de Administración de la Fundación Generalísimo Franco (industrias artísticas agrupadas) con el director gerente de la misma, don Bernardo S. Croza.—Cifra.

Efe

Brillantes actos en honor de Santo Tomás de Aquino

Más de dos mil estudiantes recibieron la Sagrada Comunión

Discurso del secretario provincial del S. E. U. y del asesor religioso, y entrega del premio correspondiente al certamen literario : : :

El acto en el Coliseo
Castilla

Como estaba anunciado, a las once de la mañana se celebró en el Coliseo de Castilla un brillante acto que estuvo concurrenciadísimo. La sala se hallaba adornada con banderas nacionales y del Movimiento, y al fondo del escenario se veían unas monumentales flechas. Asimismo ocupa lugar destacado el emblema del Sindicato Español Universitario.

Presidió el acto el jefe provincial del S. E. U. y delegado del Frente de Juventudes, camarada Fernando Dancausa, sentándose a su derecha el director del Instituto de Enseñanza Media de Burgos, señor Corral; el secretario provincial del S. E. U., camarada Blas Fernández, y el asesor de religión y moral del Sindicato y profesor del Instituto, don Angeles Labrador Barrio. A la izquierda del jefe provincial se encontraban el director del Instituto de cultura italiana, el secretario provincial del Frente de Juventudes, camarada Salcedo, y el delegado provincial de prensa y propaganda del S. E. U., camarada Cazorla.

Ocupaban lugar destacado todos los directores de Centro de la localidad así como gran número de profesores y maestros que habían sido invitados especialmente.

El secretario provincial del S. E. U., camarada Blas Fernández, pronunció unas elocuentes palabras en las que explicó el significado de las aspiraciones de Santo Tomás, patrón universal de los estudiantes, que trabajó durante su fructífera vida con esfuerzo incansable por dar el sentido católico al pensamiento de la Edad Media. Dijo que Santo Tomás fue un auténtico luchador y un auténtico revolucionario. Santo Tomás realizó la revolución intelectual que conocen los siglos al vencer al suyo, sometiendo la masa candente del pensamiento contemporáneo a la macleación de su genio, poderoso yunque de su indomable voluntad.

En este aspecto de luchador infatigable y de revolucionario fervoroso es en el que mejor cuadra la vida ejemplar del Ángel de las Escuelas, a las juventudes del S. E. U. Pero al mismo tiempo, el estudiante español ha de conocer lo que la Historia patria necesita para un resurgir imperial y ha de formar su espíritu en el estudio intenso y continuado.

Es preciso que cese ya la incompreensión absurda para unas doctrinas que tienen como base la espiritualidad, es preciso que vayamos imbuyéndonos de la conciencia revolucionaria que la Falange necesita para ser capaces de la importante misión que se nos exige.

El discurso del secretario provincial del S. E. U. fué muy aplaudido.

Seguidamente hizo uso de la palabra el asesor de religión y moral del Sindicato y profesor del Instituto, don Angeles Labrador Barrio.

Dijo que el estudiante español no es revolucionario por sistema o enemigo de todo orden, sino su actividad va encaminada hacia el mejor

y más noble de los fines y que la conducta observada por la masa estudiantil durante los tiempos ingratos y heroicos de la República no tenían carácter de simple algarada juvenil, como muchos han pretendido hacer creer, sino que era la vigilia tensa y el entrenamiento necesario para templar sus espíritus con vistas a la lucha posterior y decisiva.

Con frase elocuente desarrolla, seguidamente, la idea de que el tomismo avasallador vuelve a invadir el mundo de la razón y la fe. Explica fases interesantes de la vida de Santo Tomás, cuya fiesta se conmemora, y concluye animando a los estudiantes al trabajo y al estudio para conseguir la España que todos ambicionamos.

Don Angeles Labrador fué entusiásticamente aplaudido al final de su disertación y varias veces durante el transcurso de la misma.

Leyóse después el acta del jurado dictaminador del concurso literario, adjudicado al camarada Manuel Ballesteros, estudiante del primer curso de Derecho, que de manos del jefe provincial recibió el magnífico premio, consistente en una edición lujosísima y valiosa del Quijote con ilustraciones de Gustavo Doré.

Como final del acto y antes de la proyección de distintas películas y noticiarios, se cantó el himno de la Falange, dando el camarada Dancausa los gritos de ritual que fueron contestados por el numeroso público.

Partido de balompié

Con una buena entrada y un tiempo magnífico se ha celebrado en el campo Laserna, un interesante partido entre los equipos del S. E. U. de Burgos y Frente de Juventudes de Miranda de Ebro.

El dominio correspondió en todo momento a los "seuistas" que se adjudicaron la victoria por doce goles contra cuatro.

Destacaron Gamarra y Gómez por el SEU, y el medio centro y los interiores del conjunto mirandés.

Arbitró acertadamente el capitán de Caballería señor Udaeta.

Emisiones radiofónicas

A través del micrófono de Radio Castilla se celebraron dos emisiones a cargo del departamento de prensa y propaganda del S. E. U.

En la del mediodía intervinieron las camaradas Estefanía (violinista) y Nebreda (pianista), que dieron un selecto concierto, y diversos elementos del T. E. U. provincial a cuenta de los cuales corrió la parte poética y literaria.

La emisión de la noche tuvo un carácter propiamente doctrinal dándose lectura de varios trabajos, del artículo premiado en el certamen literario y de la reseña de los actos celebrados durante el día.

Solemnidades religiosas

Bello, en verdad, era el aspecto que ofrecía nuestro Templo Metropolitano el día de ayer.

Sus amplias naves y el coro estaban rebosantes de niños y jóvenes de ambos sexos que acudían, llenos de

fe y piedad a fortalecer sus almas con el Pan Eucarístico, honrando así a su patrono el Ángel de las Escuelas, Santo Tomás de Aquino.

En lugar preferente y presidiendo la fiesta se hallaba el jefe del S. E. U. camarada Dancausa y el director del Instituto señor Díez del Corral y gran número de profesores de todos los centros docentes de la ciudad.

Celebró la misa el muy ilustre señor Dean don Emilio Rodero quien, ayudado de otros cinco sacerdotes, distribuyó pasadas de dos mil comuniones.

El asesor religioso del S. E. U. en-fervorizó las almas juveniles de los asistentes antes y después de la Comunión con su autorizada palabra y el coro del Frente de Juventudes del Liceo Castilla cantó durante la ceremonia diversas composiciones, habiendo montado los servicios de orden y vigilancia sesenta camaradas del Sindicato Español Universitario.

A las diez y media y en la capilla del mismo, se ha celebrado la misa solemne con que los alumnos de los distintos seminarios honraban la figura insigne de Santo Tomás de Aquino.

Presidió el acto desde su trono al lado del evangelio el excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo a quien acompañaban el M. I. Sr. D. Honorato Carrasco y el director del Seminario don Jaime Flores, ocupando el lugar preferente junto con el claustro de profesores e invitados, el coronel de la Academia de Ingenieros señor Troncoso y el señor Martínez Burgos y varios sacerdotes y religiosos.

Ofició en la misa el M. I. Sr. D. Buenaventura Díez, secretario de cámara, asistido de los señores Barriocanal y Peña Rámila, actuando de maestro de ceremonias el señor Ayala.

Ocupó la sagrada cátedra el culto profesor del referido centro, don Félix Bringas quien en párrafos brillantes estudió la figura de Santo Tomás como sabio y como santo, exhortando a sus oyentes a unir la santidad al estudio como único medio de cumplir la misión propia del sacerdote católico.

Los alumnos de los seminarios, bajo la dirección del señor Rayón, profesor de música de los mismos, cantaron con gran afinación y gusto la misa de Robanella.

Y después de haber recibido la bendición de nuestro Reverendísimo Prelado y haber adorado la reliquia del Santo, terminó el acto con el himno de Santo Tomás, cantado por todos los seminaristas.

Actos conmemorativos en la residencia de Padres Carmelitas

El Colegio Filosófico Carmelitano de Burgos, conmemoró, asimismo, la fiesta de Santo Tomás de Aquino, con diversas solemnidades.

Por la mañana hubo una misa, dándose al final, a adorar la reliquia y por la tarde tuvo lugar una magnífica velada filosófico-literario-musical, en honor del Angélico Doctor.

El magnífico programa preparado para ésta, fué magistralmente desarrollado, en todas sus partes.

Mañana, en S. Jerónimo

Solemne concertación académica, que, para festejar la fiesta de Santo Tomás de Aquino, celebrarán los alumnos de primer año de Sagrada Teología, el día 9 de los corrientes, a las diez de la mañana, en el Seminario de San Jerónimo de esta ciudad.

Expondrá y defenderá las tesis, en latín, sobre el tema "Del autor e inspiración de las Sagradas Escrituras" el alumno don José Pérez Carmona y le arguirán los alumnos don Rafael Díez y Díez y don Gabino Sáiz Díez.

En castellano hará un examen crítico de la proposición 12 del decreto "Lamentabil" —El exégeta, si quiere dedicarse útilmente a los estudios bíblicos, debe ante todo prescindir de toda idea preconcebida sobre el origen sobrenatural de la Sagrada Escritura, y no interpretarla de distinta manera que los otros documentos meramente humanos—, el alumno don Agustín Vadillo Zorrilla.

Homenaje de cariño al general BARRIO

Dedicado por los burgaleses residentes en Madrid

Madrid.— Siguiendo simpática costumbre, se ha verificado hoy una fiesta íntima que los burgaleses residentes en Madrid o accidentalmente en la capital de España, suelen celebrar el primer sábado de cada mes.

La fiesta ha tenido hoy la nota, extremadamente agradable, de servir, a la vez, para rendir un cariñoso homenaje de cariño, al ilustre general don Luis Barrio Miegimolle, director gene-

ral de Transportes, cuyo amor a la ciudad que le vio nacer, tan reiteradamente le ha puesto de manifiesto en tantas y tan diversas ocasiones.

Por ello, la reunión, cordial, de franco burgalesismo, ha resultado de gran brillantez, en la que ha habido una nota más destacada la presencia del alcalde de la ciudad, don Aurelio Gómez Escolar, que, hallándose en Madrid, para realizar diversas gestiones de interés, ha presidido el acto, acompañado por los tenientes de alcalde señores Rodríguez Escudero y Díaz Relig. Más de medio centenar de burgaleses—de ellos algunos llegados exprofeso—se reunieron en la fiesta, a la que concurrieron, entre otras personalidades, el director general de Justicia, don Alejandro Gallo; el hijo preilecto de Burgos, don Marceliano Santa María y don Emilio Rodríguez de Tarduchy.

El alcalde de la ciudad, ofreció el homenaje, reiterando la gratitud que Burgos siente hacia el general Barrio, que, profundamente emocionado, renovó su firme propósito de servir a Burgos, con tanto cariño como hasta hoy y poniendo en ello alma y vida.

El acto concluyó vitoreándose a España, al Caudillo y a Burgos.

Guía Profesional

F. URRACA
OCULISTA
Cala-Calvo, 19 Teléfono 1377

S. ARIAS
CIRUGIA Y VIAS URINARIAS
CONSULTA: de 12 a 2 y de 3 a 5.
Vitoria, 9, 2º. Burgos
Teléfono, 2218

Arturo Gil
APARATO RESPIRATORIO Y CORAZÓN
RAYOS X
Consulta de diez a una
Generalísimo Franco, 13 (antes Isla)
Teléfono 2310

Antonia Castillo
MÉDICO
ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Consulta de 11 a 2 y de 3 a 5
Aparicio y Ruiz, 18, 1º, centro
Teléfono, 1761. Burgos

I. LOPEZ SAIZ
Jefe de Clínica del Sanatorio Psiquiátrico "San Luis".
Enfermedades mentales y nerviosas
Consulta: sábados y domingos de 11 a 2 y de 3 a 5
Calle de Santander número 3, 4º. Centro. Burgos.

José Alonso
Medicina interna, Corazón y Nutrición
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
Espolón, 32. Teléfono 1912

V. Ojeda Carcedo
APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION
Análisis clínicos. Rayos X. Metabolimetría
Consulta de 10 a 2 y de 3 a 5. Vitoria, 19, 1º
Teléfono 1667

Clodoaldo Padilla
Partos y enfermedades de la mujer
San Juan, 48 y 50 -- Teléfono 1455.
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 5

J. Sánchez Díaz
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
General Santocildes, 10, 1º
Consultas de doce a dos y de tres a cinco
Teléfono 1247

P. LOPEZ GARCIA
Director del Dispensario Antituberculoso
Consulta de 12 a 4, excepto los jueves. Rayos X
Puebla, 2. segundo

Antonio Alberdi
Medicina interna
ESPECIALISTA EN NIÑOS
RAYOS X
Santander, 22. 2º. Teléfono 1414.

Sanatorio DE N.ª SRA. DE LA BLANCA
CIRUGIA Y ESPECIALIDADES
D. Vicente Mateos López
PISONES 33 - Teléfono 2323

Palabras cruzadas

Per L. V. O.

1	2	3	4	5	6	7
I						
II						
III						
IV						
V						
VI						
VII						

- HORIZONTALES**
- I Madriguera.
 - II Obra de un autor clásico.
 - III Hay muchas en este número.
 - IV Capaces.
 - V Portador.
 - VI Del divino ciego.
 - VII Adverbio francés.

- VERTICALES**
- 1 Días en Rusia.
 - 2 Periódico.
 - 3 Al revés, preparada.
 - 4 Haz honores a un dicho maestro
 - 5 Pensaré (con falta)
 - 6 Lanzáis.—Al revés, el número 7 horizontal.

Solución al problema anterior

- HORIZONTALES.**— I Rabinos. II Efe.—Ara. III Bo.—Aten. IV Or.—Puja. V Zamora. VI Adula. VII Ro.—Olga.
- VERTICALES.**— 1 Rebozar. 2 Aforado. 3 Be.—Mu. 4 Apolo. 5 Natural. 6 Oreja. 7 Sana.—La.

Via armada de 10 kgs.

VAGONETAS VOLQUETES DE 3/4 Y UN METRO CUBICO DISPONEMOS
SUMINISTROS FERROVIARIOS.
GRAN VIA, 74 (Bilbao)

Licores-Anisados

Aguardientes de Orujo
COÑACS - VINOS RANCIOS
Wormouths - Moscatel, etc.
Precios convenientes
V. del Barrio
BURGOS

Ganaderos

Desde esta fecha queda abierta la parada del pueblo de Mata, con dos garraones de tres años y un caballo de cuatro, de la mejor calidad que existe en la provincia. No dejen de consultar.— En Vitoria, Valentín Arce.

SANATORIO DE Ntra. Sra. DEL PILAR
OYARZUN
TRATAMIENTO DE LAS ENFERMEDADES DE CORAZON Y PULMON
Director: Dr. Luis Elizaguirre
Informes: Fuerte 14, 1.º Teléfono 1-24-50.--San Sebastián

BARACHOL
Contra la sarna. Evita enormes molestias y gastos. Superior a toda imitación.
Centura Sanitaria número 1.121

Magnífica labor de la OBRA SINDICAL DEL HOGAR

Más de 200 viviendas serán construidas próximamente en nuestra provincia

De ellas corresponden ciento diez y siete a la capital

Pruebas fehacientes de cuanto afirmamos es la labor callada y trascendental que viene realizando la Obra Sindical del Hogar en nuestra provincia. Los proyectos y propuestas aprobadas, de inmediata realización y los proyectos preparados suman una cantidad considerable de viviendas que en plazo próximo serán habitadas por productores burgaleses.

Los proyectos aprobados y cuyo comienzo de obra es inmediato, suman 188 viviendas de las que 117 corresponden a la capital, 20 a Aranda de Duero y las restantes a varios pueblos de la provincia. Los proyectos de viviendas aprobados en propuesta son también bastantes y constituyen un total de 113 alojamientos para otras tantas familias, que se realizarán en distintos lugares, habiendo grupos tan importantes como el que se edificará en Melgar de Fernamental que estará compuesto por treinta viviendas. En preparación se hallan, también, 31 viviendas distribuidas entre diversos puntos.

El comienzo de las obras como ya hemos dicho será próximo y ellas han de constituir el mejor exponente de que la Falange predica con el ejemplo.

Obstáculos de todo orden han tenido y tienen que ser vencidos por la Obra Sindical del Hogar que a menudo encuentra en torcida su labor. Unas veces los inconvenientes son derivados por las circunstancias, otras se deben a la mala fe y codicia de ciertos individuos, particularmente propietarios de terrenos, que niegan a menudo su contribución a tan humanitaria empresa y obligan a medidas radicales como la expropiación forzosa.

Sin embargo, la Obra Sindical del Hogar no descansa y confía que todos los españoles de buena voluntad, y en especial los productores, percatados de la verdadera importancia de su cometido le presten todo el apoyo, colaboración y cariño que necesita.

Los tipos de vivienda son de varias clases según para quien vayan destinadas. Por lo que se refiere a la provincia de Burgos se integran en lo que pudiéramos llamar divisiones, que dependen del lugar de emplazamiento y de los materiales empleados; pues es lógico que habrá pueblos donde la construcción se verifique con piedra, por abundar ésta, y otros donde se efectúe con ladrillo, de más fácil transporte. La situación determinará la forma y amplitud de puertas y ventanas, establecimiento de contraventanas, etc.

Las viviendas rurales para labradores constan de dos plantas. En la planta baja se halla la cocina-comedor, y a un lado la cuadra. Encima de ésta un pajar y el piso habitable, que corresponde a la cocina-comedor, tiene cuatro habitaciones. El coste de estas casas que se amortizarán en un plazo de 30 a 40 años varía de 24.000 a 35.000 pesetas, según los tipos —pues las viviendas para labradores acomodados poseen hasta cuarto de baño— con una cuota mensual de 65 a 95 pesetas.

En la vivienda para pequeños artesanos el taller y el almacén sustituyen a la cuadra y pajar de las anteriores.

Se alzarán, también, viviendas para obreros braceros que amortizarán las 19.000 pesetas de su coste abonando 50 pesetas mensuales, y otras para funcionarios con un valor total de 22.000 pesetas.

Refiriéndonos al proyecto de viviendas que dentro de poco será construido en nuestra capital diremos que lo que se proyecta es un verdadero pueblo en que habitarán unas mil quinientas personas y formado por 316 viviendas de las que por el momento se levantarán 117, cuyas obras saldrán en

seguida a segunda subasta para estar concluidas antes de quince meses.

Las características de esta edificación establecen dos clases de casas en bloque y unifamiliares. Las primeras están formadas de tres plantas y las segundas de dos y poseen jardín que para aquellas es general mientras que para las últimas constituye una parcela aislada.

Las 117 primeras viviendas ya están cubiertas y para cuando se concluya la realización del proyecto contará la barriada hasta con escuela que será construida también.

El precio de estas casas no puede ser más económico, baste decir que la cuota mensual de una de las que tiene en su planta baja local para tienda, asciende a 70 pesetas cada mes.

Esta es a grandes rasgos la labor de la Obra Sindical del Hogar en nuestra provincia, labor que merece ser conocida y alabada por todos.

El Estado nacional-sindicalista en su afán de atender a la clase trabajadora ha establecido una serie de medidas que vienen a mejorar la pobre situación de gran parte del pueblo español, ese sector que con su esfuerzo diario y anónimo va cimentando nuestra economía nacional y que nunca había sido atendido debidamente.

Hasta que fueron realizándose los deseos de la Falange que vela por las clases humildes y sintiendo sus mismas preocupaciones trata en todo momento de dignificar y mejorar su vida.

Labor meritísima es la que des-

arrolla la Obra Sindical del Hogar en relación con la cuestión interesante del alojamiento y morada de los productores. Con el fin de lograr que los hombres que trabajan y sus familias puedan proporcionarse una vivienda decorosa, capaz e higiénica que pueda, al cabo de cierto tiempo, ser propiedad de quien la habita, ha comenzado la construcción de muchos grupos de viviendas protegidas que vienen a resolver en forma satisfactoria este problema difícil del alojamiento.

Interés de la Obra Sindical del Hogar es remediar los mil inconvenientes que presentan la mayor parte de las casas humildes. Para ello no tan sólo ha limitado su acción al sector que pudiéramos denominar urbano sino que atiende muy principalmente a la edificación de pueblos y aldeas.

LA PROVINCIA

ARANDA DE DUERO

LA FIESTA DE SANTO TOMAS DE AQUINO

Con gran esplendor, se ha celebrado este año la Fiesta del Estudiante en esta Villa, esplendor que pone de relieve, una vez más, el gran amor al maestro que de todos es ejemplo.

Comenzaron los festejos con un solemnisimo Triduo, en la iglesia parroquial de Santa María, a las siete y media de la tarde, triduo en el cual el profesor de Religión del Instituto, don Jacinto Jimeno, dirigió la palabra, en forma de plática, como preparación a la fiesta principal de hoy.

La solemnidad de la jornada se anunció con disparo de cohetes. La algarabía callejera puso en movimiento a todos los habitantes.

A las nueve y media se celebró una solemne misa de comunión pascual en la citada parroquia, en la cual profesores y alumnos comulgaron, siendo la misa oficiada por el propio profesor de Religión y cantada por un coro de alumnos y alumnas del Instituto.

A las doce y media, en una de las aulas del mencionado Centro, con asistencia de todas las autoridades —militares, civiles y eclesiásticas de la población— y jerarquías del Movimiento, se celebró un acto académico, en honor de Santo Tomás.

Primeramente el director, don Miguel Morro, pronunció unas palabras explicando el significado y programa del acto que se celebraba y a continuación el catedrático de Lengua Española y Literatura, don José Lampreabe Blasco dió una lección de Filosofía católica sobre el tomismo.

Seguidamente, pronunció un discurso el alumno de séptimo año camarada Félix Olalla Mariscal, en representación del Frente de Juventudes, tratando del tema "La doctrina de Santo Tomás en la Filosofía española".

Cerró el acto el director del Instituto, explicando el significado de la palabra "estudiante", lo que

ha sido y las relaciones que han de existir entre profesores y alumnos.

Finalmente se procedió a la distribución de diplomas a los alumnos que obtuvieron sobresaliente con matrícula de honor en el pasado curso y que son: Don José Luis González Linaje y don Jesús Marcos Gil, de primer año; señoritas Francisca de Uña Martín y Soledad Sacristán Martínez, de segundo y señorita Concepción Soteros Artigas, de séptimo, terminándose el acto cantándose el "Cara al Sol".

Por la tarde, en el Frontón Arandino, se han celebrado unos ejercicios gimnásticos y juegos y deportes, en colaboración con el Frente local de Juventudes, resultando la fiesta muy animada.

Finalmente, a las siete y media, en el Teatro Principal ha tenido lugar una interesante velada literario-musical, a cargo del Cuadro dramático del Instituto, bajo la dirección del catedrático señor Lampreabe.

La velada, en cuya interpretación intervinieron alumnos de cuarto año en adelante, resultó admirable, saliendo entusiasmado el público, que elogió complacido y aplaudió con calor a los jóvenes artistas.

En resumen: un día agradableísimo, con muchas enseñanzas prácticas que debemos tener en cuenta.

J. S. J.

SE VENDE

Un macho de seis a siete años de edad, un dedo sobre la marca. Para tratar con su dueño Timoteo Santos, en Ciadoncha.

Orujo superior
Cofre y aguardientes de todas clases
Vermouth francés y moscato
ANTONIO CARCEDO MARISCAL
Albóndiga, 22.—San Juan, 24.—BURGOS

¡PROPIETARIOS!

Para efectuar vuestras ventas rápidamente y con el mayor beneficio, consultad a

Bolsa de la Propiedad

Técnicos Ramo Construcción

Llana de Afuera, 7, 1.º-Tel. 2175

Salas de los Infantes

FERIAS DE GANADO

A pesar de que el tiempo no ha sido favorable han estado extraordinariamente animadas las ferias de ganado celebradas los días 1, 2 y 3 del actual, habiéndose realizado numerosas transacciones a precios elevadísimos, puesto que se cotizaron los toros de 6.000 a 7.000 pesetas, vacas de 4.000 a 5.000, novillas a 3.500, chotos y chotas de 1.200 a 1.500, los caballos de 5.000 a 7.000, el asnal a 2.000 y el viejo sobre 500 pesetas.

DE SOCIEDAD

Retenido durante varios días en cama, se encuentra bastante mejorado de su dolencia nuestro querido amigo don Jesús Aparicio Rica. Hacemos votos por su total restablecimiento.

El corresponsal

Lerma

EJERCICIOS ESPIRITUALES PARA HOMBRES

La Juventud Masculina de Acción Católica de esta villa, ha organizado una tanda de ejercicios espirituales para hombres, que comenzará el próximo lunes, a las ocho de la noche.

El ilustre canónigo magistral de la S. I. C. B. M. de Burgos y consiliario diocesano de los jóvenes de Acción Católica, don Félix Arrarás, dirigirá los Santos Ejercicios que terminarán el domingo día 15, con una solemne misa de comunión general.

El corresponsal

CONTRA EL PAPO O PAPERA



CAPSULAS
VITAN

Pruebe y compare cualquier radio con los que le ofrece

RADIOLANDIA

Carnicerías, 2 (Hondillo) Teléfono 2250

APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA

por un coste módico, utilizando sus ratos libres, se hará rápidamente tenedor de libros y conseguirá un empleo bien retribuido. Centenares de alumnos satisfechos prueban la efectividad de nuestro método único. Pida hoy mismo folleto, condiciones y detalles. Que se le remitirán gratis.

ACADEMIA CCC • Centenario, 6 • SAN SEBASTIAN

Nota de la Delegación del Gobierno para la ordenación del transporte

A los propietarios de camiones

Ante las perspectivas de no poder realizar nuevas importaciones de goma en un plazo próximo, ha sido suspendida, hasta nueva orden, la fabricación de cubiertas nuevas, debiendo ser reservadas, para el recauchutado de cubiertas de camiones, las existencias actuales de goma.

Se pone en conocimiento de todos los usuarios de camiones, que con el fin de obtener el rendimiento máximo de sus cubiertas y de acuerdo también con la orden de la Presidencia del Gobierno del 21 de Febrero de 1942, tienen la obligación de:

No sobrepasar la velocidad máxima de 40 kilómetros por hora.

No sobrecargar sus camiones.

Inflar debidamente sus cubiertas.

Mandar recauchutar a tiempo sus neumáticos.

Las cubiertas que se estimen aptas para ser recauchutadas, tendrán que ser enviadas, siempre, por mediación de un revendedor patentado de neumáticos, a una de las fábricas:

Continental, Torrelavega (Santander).—Firestone, Basauri (Bilbao).—Michelin, Lasarte (Guipúzcoa).—Pirelli, Manresa (Barcelona), que se encargarán de recauchutarlas en el plazo más breve posible.

No se necesitarán guías de circulación ni para mandar las cubiertas usadas, ni para devolver las cubiertas recauchutadas o nuevas.

Nota.—Una cubierta, para que sea apta para ser recauchutada, tiene que tener las telas en perfectas condiciones. A veces la pequeña perforación de las telas en la banda de rodamiento no es obstáculo para que pueda ser reparada y recauchutada.

Retirar una cubierta a tiempo para que así sea posible su recauchutado es una "obligación" ineludible de todo transportista, que coincide además con su interés propio. De no hacerlo así se exponería, aparte de las oportunas sanciones, a ver paralizada la marcha de su camión, ya que no se le entregaría ninguna cubierta nueva en reemplazo.

Las revistas que se

+++ publican +++

Deben solicitar ratificación del permiso

A tenor de lo dispuesto en la Orden de la Vicesecretaría de Educación Popular de 24 de Febrero de 1942 (Boletín Oficial 4 Marzo) se concede un plazo de sesenta días a partir de la publicación de la presente nota a todas las revistas, impresos, folletos, anuarios y demás publicaciones de carácter periódico (o de las que, sin ser periódicas, tengan la denominación de revista o un título, formato, etc., que permita no considerarlas como libro). Cualquiera que sea su periodicidad, su carácter, la clase de papel en que se imprima, y se publique o no con publicidad y que en la actualidad vengyan editándose, para que, con arreglo a lo dispuesto en la Orden antes citada soliciten ratificación del permiso concedido anteriormente por esta Vicesecretaría de Educación Popular u otros Organismos para continuar su publicación.

EL DIA EN LA CIUDAD: VIDA ETERNA

AYER. - La fiesta de los estudiantes, día de exaltación espiritual, de meditación, de fe, de trabajo — Santo Tomás de Aquino, en todos los aspectos, es ejemplo sublime — Heo ayer toda la jornada.

Fue, primero, la fiesta religiosa con millares de estudiantes ante el comulgatorio y luego, el alto orgullo del S.E.U. al evocar, en su seno, la más grande de su manifestación confesional, a la que siguieron otros diversos actos conmemorativos.

En el Seminario y en el Carmen los estudiantes que inician su vida camino del servicio divino en el sacerdocio, tuvieron brillantes ceremonias bajo la presidencia de diversas jerarquías...

La fiesta del Estudiante Católico, ha sido, pues, lo que siempre debió ser: tónica de una jornada y alto de un día en la tarea, para proseguirla después con nueva fe y renovado fervor... — B. I.

En el sorteo del cupón pro-ciegos, celebrado el día de ayer, resultó premiado el número 558.

Comprad el cupón pro-ciegos y contribuiréis a una obra patriótica.

SENTENCIAS. — En las causas procedentes del juzgado de instrucción de Miranda de Ebro, que se siguieron contra Antonio Letona Anunciabay y Máximo Castillo González se ha dictado sentencia por esta Audiencia, condenando a cada uno como autor de un delito de defraudación de fluido eléctrico, a la pena de multa de quinientas pesetas y al pago de las costas procesales.

LOS QUE NACEN Y LOS QUE MUEREN. — Defunciones: Butalsar Ben Mohamed, de Marruecos, Hospital Provincial; Prudencia Santamaría del Río, de Cañizar de los Ajos, 81 años, Santa Clara 72; Angel Pineda Bezana, de Burgos, 6 días, Casa de Caridad; José Pavón Rodrigo, de Burgos, 78 años, San Francisco 62; María Santocildes González, de Santa Olalla, 86 años, Lain Calvo 19.

Nacimientos: Elena Villanueva Ceballos, Lamberto Salvador Cabestros, María de los Dolores Núñez Rivadulla.

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS. — Barómetro: A las siete de

la mañana, 684'3; a las dos de la tarde, 687'5; a las siete de la tarde, 688'0.

Termómetro: Máxima a la sombra, 10'5; mínima a la sombra, 2'2.

Dirección del viento y velocidad: A las siete de la mañana, calma; a las dos de la tarde, calma, a las siete de la tarde, calma.

SERVICIO FARMACEUTICO. — Hoy domingo, estarán de servicio día y noche, las farmacias de Achiaga, Avenida del Generalísimo, y Mijangos, Almirante Bonifaz. Durante la semana permanecerán de servicio las farmacias siguientes: De dos a cuatro, J. Martínez, Plaza Mayor y E. Cano, Espolón y de noche, Atienza, Lain Calvo y L. García, Plaza de Vega.

CONATO DE INCENDIO. — A las 19 horas de ayer, se produjo un pequeño incendio en el tostadero de café propiedad de los señores Gil y Pérez, sito en la calle Martínez del Campo, número 12, a consecuencia de quemarse la chimenea de dicho tostadero. La rápida y eficaz intervención de los bomberos, impidió que el fuego tomase más incremento y produjese daños.

TAPICERIA Y EBANISTERIA
TAPIZADOS CONFORTABLES
VIUDA DE ANGEL MIGUEL
TALLERES Y EXPOSICION
San Pablo, 9



ATA SANTAFE
DECLARADA DE UTILIDAD PUBLICA
Primer premio en la Exposición del Congreso Nacional de Medicina, Madrid, Mayo 1941.
Venta en Farmacias
Censura Sanitaria núm. 1001

Asunto del día

PISOS, de 12 a 15 mil pesetas. **CASAS** de 40 a 100 mil. **LOCALES INDUSTRIALES**, para comercio, **CHALETES**, **SOLARES**, **HUERTA** muy céntrica. **FINCA** de sembradura.

TRASPASOS varios establecimientos con distintas industrias, precios muy módicos.

TENGA presente que, aunque no se explique lo que busca, en esta casa se le facilitará lo que desee. Compra-venta fincas. Rafael Sáenz de Santa María. Avella nos, uno duplicado. 1.º

ANUNCIOS ECONOMICOS

ARRIENDOS
TOMARIA en arriendo o compra precio muy barato. Informes: esta Administración.

SE NECESITA cocinera que sepa lo corriente, buen sueldo. Bailén número 1, Barriada Militar, Burgos.

SE NECESITA oficial y apren se vende casa entera o por pieza para pantalonera. Fernán González 23, 3.º derecha.

PARA fábrica de mosaico necesitan baldoseros, bien impuestos, preferible casado. Informes esta Administración.

SE NECESITA pastor de 18 años en adelante. Dirigirse a Pedro Villalón en Villatoro.

MUCHACHA para matrimonio y tres niños, se necesita en Orensana 10, 1.º.

SIRVIENTA para todo, sepa obligación necesario. Calle Camino Calvario, Casa nueva 2.º (barrio San Julián).

SE NECESITA un pastor a zurción. Tratar con Agapito García en Villaciñeno.

ASISTENTA con buenos informes que entienda bien de limpieza, se necesita, mañana y tarde en San Juan 23, cuarto.

COMPRAS Y VENTAS
VENDENSE 150 machos de 15 por 9. Para tratar, en Huérmeces, Antonio Ubierna.

LEÑA para cocinas y calefacciones: embalsajes de madera en Aserradora del Carmen n.º 2.

VENDO bomba centrifuga nueva, 3 H.P. con válvula de pie, Aserradora del Carmen n.º 2.

VENDO tejá nueva curva y una romana. Santa Clara 24, Carboería.

SE COMPRAN mesas mármol de bar. Informes: esta Administración.

REGALAMOS gramófono maula, diez discos y aguijas, por ciento cincuenta pesetas. Lote de cincuenta discos, ochenta pesetas. Pedidos a Mario Guzmán. Príncipe 14, principal.

SIRVIENTA sabiendo cocinar y limpiar, Vadillos 38, 1.º

CASA vende en Pampliega, amplios locales para industria y viviendas. Para tratar, con Angel en Lain Calvo, 6 (cerca de la Luján).

PERRO y perra se venden de tres meses, «Kokers» de raza. Písones 24.

MIEL. Se compran pequeñas y grandes partidas. Fábrica de galletas Arconada, Paseo de los Cubos, 16.

VENDO máquina escribir. Plaza del general Santocildes 3, 2.º.

SE COMPRAN moldes para fabricar tubería de cemento. Razón: Manuel de Miguel Lu Luaga, San Leonardo de Yagüe (Soria).

CASA vende, sita Emp. erador 31, San Pedro de la Fuente Di. rígrafe María Albillos, en la misma.

SE VENDEN puertas y ventanas económicas. Puebla 2, dú plizado 2.º.

ACUDIENDO rápidamente a nuestras oficinas, podrá comprar y vender sus fincas con el máximo beneficio. Quedada, Merced 4, teléfono, 1606. Valladolid.

ENSEÑANZAS
SE DAN clases particulares primera enseñanza bachillerato. Horas de 5 y media a 9. Puebla, 23, 3.º derecha.

MAESTRA Bachiller y Taquígrafía. da clases de Cultura General. Ingreso, primeros cursos de Bachillerato, mecanografía y taquígrafía. Precios reducidos a clase obrera y militares. San Juan 11 y 13.

LA MEJOR mecanografía al tacto completa en treinta horas. copias económicas, latín, inglés, francés, suero y ocho años en Inglaterra y Francia. Cultura general. Bachillerato, ridas, Informar. Felisa Ruiz, Comercio Telégrafos 1549, Vega Escriba III número 1, San Pedro de la Fuente, 27, primero.

CANARIOS flautas legítimas, colores blanco nieve y amarillos y combinados vendiendo. Lain Calvo, 6 (cerca de la Luján).

PROFESOR sacerdote: Rev. Félix de San Julián n.º 15, Anísio Martínez.

SE VENDE ternera, buena raza San Julián n.º 15, Anísio Martínez.

SE VENDE cuatro de cuatro ruedas, para 2000 kg. Informes Rafael Arnáez, Cordón 4.

VENDO carro viejo de buyes, Pedrosa de Rio Ubel. Emilio Peña.

HUESPEDES
DESEO huéspedes, pensión 8 pesetas, sitio céntrico. Informes: esta Administración.

MATRIMONIO sin hijos desea dos huéspedes, trato familiar. Informes en esta Administración.

CEDO habitación amueblada, derecho a cocina. Informes: esta Administración.

SE ALQUILA habitación con cama a matrimonio sin hijos o persona sola, con derecho a cocina. Razón: Barrantes 9, tercero izquierda.

CASA particular tomaría dos a pensión, San Lorenzo 25, 2.º.

MUEBLES
SE VENDE un piano en excelente estado de uso. Informar Domingo Antón García, Lema 11 y 1.

VENDO vaca recién parida, ternera, raza holandesa. Fernán G. nº 108.

VENDO macho cerrado y caballo de cinco años. Vadillos 3 y 5, tercero izquierda (Burgos).

SE VENDEN 33 ovejas próximas a partir. Para tratar, con Justo Arcercedillo, en Alarcía.

VENDO ternera, vacas de leche recién paridas y próximas a partir San Julián 13, Julián Martínez.

POR no necesitarle vendiendo cuatro ruedas, seminuevo y caballo de seis años edad, ocho cuartos alzada, toda prueba. Para tratar: Plaza Alonso Martínez 9, «Fruitas Aguirre» Burgos.

COMPRARIA guadañadoras usadas y un motor «Bauques» de 36 H. P. Razón: Corrés y Urbasos (S. L.), Logroño.

SEMILLAS alfalfa, espartero, remolacha, hortalizas y forra. Droguería Pérez Rueda, Calle Santander (Casa del Cordón).

SE VENDEN vacas recién paridas, ternera, raza holandesa. Felisa Ruiz, Comercio Telégrafos 1549, Vega Escriba III número 1, San Pedro de la Fuente, 27, primero.

Evangelio de este día según San Lucas

En aquel tiempo estaba Jesús lanzando un demonio, y este era mudo; y así que hubo echado al demonio, habló el mudo y todas las gentes quedaron admiradas. Mas algunos dijeron: En nombre de Belzebul, príncipe de los demonios, echa él a los demonios. Y otros, por tentarle, le pedían que les hiciese ver algún prodigio en el cielo. Pero Jesús, penetrando sus pensamientos, les dijo: Todo reino dividido entre sí, quedará destruido; y una casa, dividida en fracciones camina a su ruina. Si pues, Satanás está también dividido contra sí mismo, ¿cómo ha de subsistir su reino?, ya que decís vosotros que yo lanzo los demonios por arte de Belzebul. Y si yo lanzo los demonios por arte de Belzebul ¿por virtud de quién los lanzan vuestros hijos? Por tanto ellos mismos serán vuestros jueces. Pero si yo lanzo los demonios en virtud de Dios, es evidente que el reino de Dios ha llegado a vosotros.

Cuando un hombre, bien armado, guarda la entrada de su casa, todas las cosas están seguras. Pero si otro, más fuerte que él asaltándole, le vence, le desarmará y repartirá sus despojos. Quién no está por mí, está contra mí, y quien no recoge conmigo, desparrama.

Cuando un espíritu inmundo ha salido de un hombre, se va por lugares áridos, buscando lugar donde reposar, y no hallándolo, dice: Me volveré a mi casa de donde salí. Y viniendo a ella, la halla barrida y bien adornada. Entonces va y toma consigo otros siete espíritus peores que él, y entrando en esta casa fijan en ella su morada. Con lo que el último estado de este hombre viene a ser peor que el primero.

Estando diciendo estas cosas, he aquí que una mujer, levantando la voz en medio del pueblo, dijo: Bienaventurado el vientre que te llevó y

los pechos que te alimentaron. Pero Jesús respondió: Bienaventurados mas bien los que escuchan la palabra de Dios y la cumplen.

Reflexiones

Tres ideas principales nos expone el evangelio de este día: 1.ª Nos refiere la curación de un endemoniado, que era mudo. 2.ª Nos expone la disputa que tuvo con los escribas, sus eternos enemigos y 3.ª Después de alabar a la Santísima Virgen nos expone en qué consiste la verdadera bienaventuranza.

Y en primer lugar, para confirmar la fe y fortalecer la esperanza de sus discípulos y al mismo tiempo la nuestra, cura a un endemoniado que recobra la vista y el habla y este hecho portentoso llena de admiración a las gentes que contemplan sobreogidas el poder de Jesús.

Más tarde, disputando con los judíos afirma que El arroja los demonios de los cuerpos, porque, siendo Dios como el Padre y el Espíritu Santo, su poder es infinito y así pone este milagro como prueba de la próxima llegada del reino de Dios.

Valiéndose luego de una bellísima comparación, nos enseña que él, en virtud de ese poder divino que como Dios tiene y que le hace superior al demonio, nos libertará de la esclavitud de Lucifer y, repudiando nuestra indiferencia, nos dice que en el curso de nuestra vida no podemos ser indiferentes sino que forzosamente hemos de trabajar para Dios o contra Dios.

Finalmente, después de una cumplida alabanza a la Santísima Virgen a la que llama bienaventurada, afirma que la verdadera bienaventuranza consiste en escuchar la voz de Dios y cumplirla, guardando fielmente sus divinos mandamientos.

J. V.

SANTOS DE HOY:

Dominica III de Cuaresma, Ss. Juan de Dios, confesor; Quintilio y Cirilo, obispos; Filemón y Apolonio mártires.

Misa, con rito semidoble y color morado de la Dominica III, segunda oración de San Juan de Dios, credo y prefacio de Cuaresma.

SANTOS DEL LUNES

Ss. Francisca Romana, viuda; Paciano y Gregorio Niseno, obs.; Catalina de Bolonia, virgen y Cándido, mártir.

Misa con rito doble y color blanco de Santa Francisca (Cognovi del común), segunda oración y evangelio último de la feria, tercera por la paz, prefacio de Cuaresma.

SANTOS DEL MARTES

Los cuarenta mártires de Sebaste, Macario, obispo y Atalo abad.

Misa de los Santos Mártires, segunda oración y evangelio último de la feria, tercera por la paz, prefacio de Cuaresma.

CULTOS

CATEDRAL. — De siete a once, misas rezadas en la capilla del Santo Cristo.

A las diez, horas canónicas y acto seguido, misa conventual, predicando el M. I. Sr. D. Honorato Carrasco.

A las once y media y doce, misas rezadas en el altar mayor.

Por la tarde, a las seis y media, rosario e instrucción dogmático-moral predicando el día 8 el M. I. Sr. D. Domingo Ortega y el día 9 el muy ilustre señor don Pedro Mingo Estechea.

SAN LORENZO. — En la misa de doce, instrucción religiosa por el señor Magistral.

Un aspecto de la misión docente

de la Iglesia es su práctica de prohibir ciertas lecturas. — Aullidos del liberalismo. — Exhortación de Clemente XIII. — Derecho divino de la Iglesia a poner veto en lecturas y escritos. — Consecuencias prácticas.

MERCED. — Misa rezada a las doce y media con instrucción religiosa. **Ejercicios espirituales organizados por las Jóvenes de Acción Católica**

Del 9 al 14 de Marzo, en la casa de las Esclavas habrá una tanda de ejercicios para jóvenes asociadas y no asociadas de los pueblos dirigidos por el R. P. Bernabé S. J. no admitiéndose más que internas.

Ejercicio de los Siete Domingos de San José

CATEDRAL. — Capilla de San José: Por la mañana a las ocho y tres cuartos. Por la tarde, a las seis.

SAN LESMES. — Por la mañana, a las ocho y media. Por la tarde, a las siete y media.

SAN GIL. — Por la mañana a las ocho. Por la tarde, a las siete y media.

SAN COSME Y SAN DAMIAN. — Por la mañana, a las ocho. Por la tarde, a las siete y media.

SANTIAGO Y SANTA AGUEDA. — Por la mañana, a las ocho y media. Por la tarde, a las siete.

CARMEN. — Por la mañana, a las siete, ocho, nueve y once. Por la tarde, a las siete, con sermón.

MERCED. — Por la mañana, a las siete y media y ocho y media. Por la tarde, a las siete, con sermón.

AGUSTINAS DE SANTA DOROTEA. — Por la mañana, a las nueve. Por la tarde, a las cinco y media, predicando el M. I. Sr. D. Félix Arraras.

COFRADIA DE LA VIRGEN DEL ROSARIO. — Hoy a las 7 1/2 de la tarde en la parroquia de San Lesmes se celebrará la dominica acostumbrada y se ruega la puntual asistencia.

Nota importante: El martes darán comienzo los trece martes de San Antonio.

2.000 Plazas

para mozos de Estación y factores. Preparación, instancias, de mentación, etc.,

Academia Comercial

Sanz Pastor, 18. 1.º Director: San Juan, 56, 1.º

Ganaderos queda autorizada

la parada en el CRISTÓ DE VILLAHIZAN

TRASPASOS precios económicos, varias y productivas industrias. Consulte antes de tomar un local. Compra venta Fincas Sáenz de Santa María, Avella nos 1, duplicado.

TRASPASO bar bien montado con buena bodega, informes Plaza Vega, Maximino de la Viuda JUNTO Fábrica Sedas, se traspasa local, propio para industria, almacén o casa de baños. Bella Vista.

VARIOS

TOS, catarras, bronquitis, resuelve el pecho blanco que evita tisis y tuberculosis. Far-Bacías surtidas.

SILLAS curvadas. Se colocan asientos de madera. San Pablo número 9, Ebanistería.

CANION admite carga para Zaragoza. Informes: Rey Don Pedro, 35, primero.

TRABAJO domicilio. Pueden ganar 15-30 diarios. Proporción material. Comercio producción, Industrias prácticas, Con de Peñalver 39, Madrid.

1500 plazas mozos de tren, las tuncias, certificado pesales, de cuantificación. Medicina Conserje Correas.

SE HACEN zureidos con toda perfección en trajes de caballeros y señoras. Santa Clara 10, segundo.

TRANSPORTARIAMOS 4.000 kg. de Burgos a Santander o provincia. Informes: Agencia Ford Burgos.

FABRICA flautas, tipo litográficas, necesita representante muy introducido. Escribir: Servicio Colocación número 158, Barcelona.

TRANSPORTISTAS. Carretera para Estrella Arías. Teléfono 25, Betriñena.

ALIMENTOS para peceros. Pedir prospectos Aparicio, 76 Teléfono 2008 Vitoria.

TRANSPORTES se admiten para Palencia. Informes: Bar Le Moneda.

Hasta 15 palabras, 1,50 pesetas
Cada palabra más, 10 céntimos

DEPORTE

La jornada para hoy

- PRIMERA DIVISION**
- A. Aviación-Celta.
 - Español-Madrid.
 - Alicante-Valencia.
 - Castellón-R. Sociedad.
 - Oviedo-Granada.
 - Sevilla-A. Bilbao.
 - Coruña-Barcelona.
- SEGUNDA DIVISION.- (Fase final)**
- Sabadell-Murcia.
 - Zaragoza-Gijón.
 - Salamanca-Betis.
- TORNEO DE CLASIFICACION**
- Primer grupo**
- C. Leonesa-Valladolid.
 - Ferrol-Santander.
 - Langreano-C. Coruña.
- Segundo grupo**
- Rayo-Arenas.
 - Irún-Indauchu.
 - Baracaldo-Logroñés.
- Tercer grupo**
- Imperio-Osasuna.
 - Alavés-Ferrol.
 - Tudelano-A. Zaragoza.
- Cuarto grupo**
- Mallorca-San Martín.
 - Levante-Constanza.
 - Tarrasa-Gerona.
- Quinto grupo**
- Elche-Malacitano.
 - Alcoyano-Eldense.
 - Cartagena-Córdoba.
- Sexto grupo**
- Ceuta-Badajoz.
 - Cádiz-Tetuán.
 - Onuba-Ceuta.
- CAMPEONATO DE AFICIONADOS**
- D. F. N. Palencia-Gimnástica BURGALÉS.
 - C. F. Zamora-D. Leonés.

El partido Francia - España

Breve historia de los encuentros efectuados entre los equipos de ambas naciones

Ante el séptimo partido Francia-España, que se celebrará en Sevilla el próximo domingo día quince, conviene hacer un poco de memoria sobre los seis ya jugados hasta la fecha. En ellos el equipo español se proclamó vencedor cinco veces con clara superioridad, no siendo derrotado sino una sola y por la mínima diferencia.

He aquí un resumen de los encuentros citados:

El primero se jugó en Euzpe, el 30 de Abril de 1922. Venció España por cuatro a cero, tras de mostrar un dominio absoluto. Los cuatro goles fueron marcados en el primer tiempo: dos por Alcántara y dos por Travieso.

La revancha del anterior partido se disputó en San Sebastián el año siguiente el día 28 de Enero. Francia fué batida por tres a cero en un partido de neta superioridad hispana. Monjardín y Zabala marcaron un gol cada uno en la primera parte, y el tercero fué obra de Monjardín, a los 34 minutos de la segunda mitad.

Hasta 1927 no se reanudaron los choques hispano-franceses. El 27 de Mayo del citado año, en el estadio parisino de Colombes, se verificó el tercer partido en el que venció España por cuatro goles a uno. Marcó primero Francia por Botyer. Zamora resultó lesionado y hubo de retirarse definitivamente a los cuatro minutos de la segunda parte. Zaldúa logró el empate de penalty y Yermo consiguió el segundo tanto. Félix Pérez, interior izquierda, sufrió la fractura de un brazo al principi-

Los cuatrocientos aficionados acompañarán hoy a la Gimnástica

Acompañando a nuestro equipo en su viaje a Palencia marcharán hoy cuatrocientos aficionados burgaleses que quieren presenciar el partido en la capital hermana.

El once burgalés va rodeado de su "atmósfera local" y, sin duda, ayudado por el estímulo de sus paisanos irá dispuesto a conquistar los dos puntos que se ventilan y con ellos el primer lugar del campeonato.

Aún no podemos adelantar detalles sobre la alineación definitiva de la Gimnástica. Existen dificultades —de poca importancia, desde luego— que no permiten determinar quienes defenderán nuestros colores. Parece que, el equipo será ultimado en la caseta.

Ahora no queda más que esperar los acontecimientos, con impaciencia —desde luego— pero sin pesimismo, que los auspicios son alentadores.

putar el 24 de Enero de 1935 el sexto y último encuentro gallo-hispano, en el que venció España por dos a cero, marcándose un tanto en cada parte; el primero, por Luis Regueiro, y el segundo, por Hilario. El partido fué muy disputado, jugando medios y defensas franceses con acierto y dureza; pero la delantera, resultó poco peligrosa. Idénticas características tuvo la actuación del cuadro Español.

Pronósticos para los partidos de esta tarde

Nos acercamos a los finales del Campeonato de Liga. Todos los equipos —salvo excepciones— van haciéndose una idea de lo que ocurrirá dentro de tres domingos y esperan con ilusionada emoción, con natural ansiedad o con forzosa resignación el partido que decida cual de ellos va a ser campeón y cuáles van a dejar el grupo de "los fuertes" para descender a una categoría secundaria.

Mientras llega la fecha fatal seguiremos cultivando el bonito juego de "los pronósticos" con el mayor deseo de que —aunque no sea más que esta tarde— nos toque premio.

El Atlético Aviación hará los honores al Celta de Vigo en Vallecas. Aunque los gallegos en sus últimos encuentros se han puesto "farrucos" es suposible de toda suposición que sucumban esta vez ante los "atléticoaviadores" que no son tan malos como para dejarse arrollar en su terreno. Sin embargo, justipreciando las probabilidades de ambos equipos opinamos que la diferencia de goles no será muy grande. A lo sumo a dos.

En Barcelona se celebrará un encuentro de dos Reales. El Real Club Deportivo Español y el Real Madrid. Ese conjunto flojo, e irregular que forman los españolistas —perdón, hablando de irregularidad no puede particularizarse porque el que más o el que menos...— decíamos o íbamos a decir que las huestes españolistas no deben esperar con demasiado optimismo la visita de los madrileños, que codician el segundo puesto de la clasificación. De todos modos la lógica nos dice que no será desacertado pensar que los catalanes triunfen por un tanto a su favor.

El partido de Alicante debiera de estar ya solucionado con el éxito de los valencianos. Pero no olvidemos que los locales viven con un miedo espantoso a la "cola" y evitarán con todos sus esfuerzos que les sean arrebatados los dos preciosos puntos.

A la Real Sociedad se le presenta una bonita ocasión mañana —puesto que el encuentro se ha aplazado— de perder nuevamente. Los del Castellón no consentirán que se les escape esta oportunidad de asegurarse definitivamente en la primera división. ¿Probable desenlace?... Cuatro uno.

En Buenavista es casi seguro que sucumba el Granada ante un Oviedo no despreciable, ni mucho menos. Y no resulta aventurado

TEMAS CICLISTAS

Debe organizarse la Vuelta a Burgos

Estamos en el principio de la temporada ciclista, en la que Burgos, por su situación, va a ser escenario del paso de importantes carreras, de lo que se puede congratular la afición a este deporte, ya que la suerte nos tiene reservado este don, por el que presenciaremos la lucha de las principales pruebas que se celebren por etapas en España.

Sin figurar en el calendario de la Unión Velocipédica Española, una capital hermana está gestionando, y es de suponer sea con éxito, la celebración de una carrera importantísima, tanto por el número de etapas y kilómetros, como por sus participantes, y en ella figurará Burgos como el final de una de aquéllas.

Esta carrera, de la que pronto podrá dar más amplios detalles, se efectuará aproximadamente dentro de un mes, y será la primera que veremos desfilar por nuestra ciudad.

Así es que entre las pruebas que tendrán paso obligado por Burgos, y las que organice la sociedad Club Ciclista Burgalés, hemos de disfrutar una temporada de mucha más actividad que las anteriores.

Muchas son las dificultades con que hoy se tropieza para organizar carreras, sobre todo de envergadura, pero el entusiasmo de los organizadores de la que ya doy por segura las allanará y podrá celebrarse esa importante vuelta que resultará interesantísima, por su pintoresco recorrido, verdadera ruta de turismo, que hará por todos estos detalles, que sea, después de la Vuelta a España, la carrera de más vistosidad e interés que se celebre en la temporada.

Este entusiasmo de la ciudad hermana a que aludo, y el éxito que le espera en la organización de esta prueba, serán estímulo

para que desde luego sin tantos vuelos, se anime la afición burgalesa y se decida, organizando e incluyendo en el calendario de carreras de la Unión Velocipédica Española, la I Vuelta Ciclista a Burgos, que tan deseada está siendo hace mucho tiempo.

Claro que su organización no es nada fácil pero de muchas más dificultades es la que anuncio, y sin embargo, el tesón y el entusiasmo, harán que se lleve a efecto, como muy bien podría hacerse con la Vuelta a Burgos.

Además que la Vuelta a Burgos serviría para unir mucho más la provincia con la capital, despertando el entusiasmo ciclista en las cabezas de partido y pueblos importantes, y como tal el éxito que correspondiese a este nuevo lazo de unión, recaería de lleno en el Club Ciclista Burgalés.

Estas pruebas son muy necesarias para el desarrollo máximo del

deporte ciclista en España, y sirven para preparar a nuestros corredores en condiciones, y cuando haya que enviar representación española al extranjero, vayan no solo con la esperanza de cumplir sino con la posibilidad de ganar.

Y en lo que respecta a Burgos, quizás diésemos con el que representara a nuestro ciclismo en otras capitales, pues, si bien es cierto que los que lo vienen haciendo hasta ahora, no han hecho mal papel hay que buscar la figura que dé nombre, no solo al Club, sino a nuestra ciudad.

De modo que, como ya todas las capitales organizan sus vueltas, bien provinciales o regionales, Burgos no ha de ser menos, y si ya en esta temporada no puede ser, que en la próxima figure como descontado la celebración de la I Vuelta Ciclista a Burgos.

TUBULAR

Burgos hace 30 años

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al miércoles 6 de Marzo de 1912

Después de muchos años de vida mercantil, ha decidido retirarse de los negocios don Casimiro Ajuria, habiéndose hecho cargo del activo y pasivo, don Mariano y don Nestor Ajuria, y don Joaquín Tino, hijos e hijo político, respectivamente, del don Casimiro.

—Ha sido nombrada profesora auxiliar de la Escuela graduada de Segovia, la distinguida señorita María Victoria García Obeso.

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al jueves 7 de Marzo de 1912

En la sesión celebrada ayer por el Ayuntamiento, se acordó a propuesta del señor Gómez de Cadiñanos, que se saque por primera vez el Pendón de la Ciudad el día del Corpus, conduciéndole el concejal que haya obtenido mayor número de votos.

—En el día de hoy ha fallecido don Ramón de la Bodega y Trueba, celoso funcionario de la Delegación de Hacienda de esta provincia.

—Anteayer fueron decomisados en el felato del Carmen a un industrial 18 sifones de los que se usan para el agua de Seltz, los cuales, en lugar del agua para que son destinados, con tenían alcohol de 91 grados.

—Ha sido nombrado fiel contraste de pesas y medidas de Burgos, don Francisco de Paula Ciriquian Molnard, que lo era de Palencia.

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al viernes 8 de Marzo de 1912

Ayer llegaron dos hermosos carruajes adquiridos por la Sociedad Automóviles de Burgos, para establecer el servicio de viajeros a Salas de los Infantes.

Con ellos se realizaron pruebas hasta Buniel, dando magnífico resultado.

Tapizados confortables
Reformas
LARA
Avda. Generalísimo, 13
Teléfono 1322

Cruz Roja Española
AMBULANCIA NUMERO 10
Servicio de semana para los días 8 al 14 del actual inclusive, segunda Sección.

—

Relación de los servicios prestados por el coche-ambulancia de esta Institución, y de los enfermos asistidos en el Dispensario-Clinica de la misma, durante el mes de febrero próximo pasado, en sus diferentes especialidades:

Servicios del coche-ambulancia: 26 enfermos transportados.

Servicios del Dispensario Clínica en sus diferentes especialidades: Medicina general, 282; pulmón y corazón, 48; aparato digestivo, 73; enfermedades de los niños, 269; nerviosas y mentales, 36; cirugía general, 255; oftalmología, 77; otorrino-laringología, 130; ginecología, 54; enfermedades de la piel, 124; Rayos X, 30; laboratorio, 16; asistencia de urgencia, 6; electrología, 26. Total de servicios 1.426.

Caja de Ahorros Municipal de Burgos

Fundada el día 11 de Junio de 1926, bajo el patronato del Gobierno y bajo la garantía del Excmo. Ayuntamiento e instalada en la planta baja de la Casa Consistorial

INTERESES QUE ABONA

En libretas ordinarias	al 2	por 100 de interés anual
En imposiciones a plazos de seis meses ..	al 2'50	por 100
En imposiciones a plazos de un año	al 3	por 100
En cuentas corrientes a la vista	al 1	por 100

CAPITAL DE IMPONENTES

En 31 de Diciembre de 1940	40 735 520'23 pesetas
En 31 de Diciembre de 1941	45 023.441'27

LAMPARAS DE BRONCE estilo ARAÑAS
Modelos exclusivos. Visite nuestra exposición
Radio Telefunken **VAQUEO** San Juan, 65

¿Están refugiados los responsables del atentado de von Papeu en el consulado ruso?

Se anuncia la publicación de un comunicado sensacional

Berlín.— En los medios políticos de la capital alemana, se considera probable que el viaje del embajador soviético en Angora, con destino a Moscú, esté relacionado con ciertos detalles del atentado contra el embajador alemán von Papeu.

En los mismos medios se estima que la publicación del comunicado definitivo con el resultado de las investigaciones que se realizan a causa de dicho atentado causará verdadera sensación.—Efe.

Estambul.— Las gestiones de la policía turca para hallar a los autores del atentado contra von Papeu, autores directos o cómplices, han alcanzado una gran amplitud. Los círculos informados declaran que no sería de extrañar alguna detención de carácter teatral.

En el barrio donde se encuentra establecido el consulado de la URSS en Estambul, se realizan desde hace 24 horas numerosas pesquisas y registros domiciliarios y al parecer ni siquiera el mismo edificio del consulado ha quedado excluido de la investigación. También se han realizado investigaciones en los hoteles y fincas que en los alrededores de Estambul ocupan algunos súbditos bolcheviques.

Rumores no confirmados indican que algunos cómplices del autor del atentado se encuentran en el consulado soviético, pero que el cónsul se ha negado a entregarlos a la policía turca en nombre del derecho de extraterritorialidad.—Efe.

Nuevo desembarco japonés en la isla de Mindoro, al Sur de Luzón

Disminuye la moral :: norteamericana

AMPLIO CAMPO DE ACTIVIDAD AEREA

Camberra. — Comunicado de la "R. A. F." australiana:

"Las operaciones de nuestras fuerzas aéreas en la pesada jornada se han extendido desde Timor a Nueva Bretaña. El aeródromo enemigo de Koe-pang fué atacado con éxito a pesar de la resistencia opuesta por la "D. C. A." japonesa. Los cazas enemigos que despegaron no consiguieron interceptar el paso de nuestros bombarderos.

Los vuelos de reconocimiento del enemigo sobre Nueva Guinea, continúan.—Efe.

EN RANGUN, SOLO FUNCIONAN LOS SERVICIOS FUNDAMENTALES

Rangún.— Comunicado del alto mando británico de Birmania:

"Encarnizados combates se han registrado durante toda la jornada en el sector de Pegu, del frente meridional.

La situación en la zona de Rangún no ha experimentado cambios y los servicios fundamentales funcionan con normalidad.—Efe.

EN BIRMANIA OPERAN POR PRIMERA VEZ LAS FUERZAS MOTORIZADAS INGLESAS

Londres.— Las fuerzas japonesas han cruzado el río Sittang y se dirigen hacia el Oeste, en dirección a la carretera y línea férrea situadas al Norte de Pegu. En los centros autorizados de Londres se declara a este respecto que las fuerzas británicas oponen, por

medio de contraataques, una enérgica resistencia e intentan rechazar al adversario más allá de sus bases de partida. El 6 de Marzo han operado por primera vez en Birmania las fuerzas motorizadas inglesas.—Efe.

HA DISMINUIDO LA MORAL DE LAS TROPAS NORTEAMERICANAS

Tokio.— La moral de las tropas norteamericanas cercadas en la península de Bataan han disminuido notablemente a causa de los ininterrumpidos bombardeos nipones y de la escasez de viveres, según noticias recibidas del frente de operaciones de la isla de Luzón. Numerosos filipinos que for-

man parte de las fuerzas sitiadas, se han presentado voluntariamente en las líneas japonesas. Cuentan que los oficiales del Estado Mayor de Mac Arthur hacen inauditos esfuerzos por ocultar a sus tropas la marcha de las operaciones en los demás frentes de guerra, especialmente la caída de Singapur y la ocupación de Batavia.

TROPAS JAPONESAS, HAN DES-EMBARCADO EN CALAPAN

Washington. — Fuerzas japonesas apoyadas por carros blindados han desembarcado en Calapan, en la isla Mindoro, al Sur de la isla de Luzón, según noticias urgentes recibidas en Washington.—Efe.

Cursos nacionales para la formación de instructores :: e instructoras del Frente de Juventudes :: Comenzarán el día 6 de Abril en Madrid

Madrid.— La Delegación Nacional del Frente de Juventudes organizará en Madrid, en la Academia de Mandos "José Antonio" un curso para la formación de instructores auxiliares del Frente de Juventudes, cuya duración será de seis meses, para enseñanzas teóricas, al cabo de los cuales y después de tres meses de prácticas,

obtendrán el título los que sean acreedores a él, pasando, seguidamente, a formar parte del Servicio nacional de Instructores, con el sueldo inicial anual de 8.500 pesetas.

El curso de capacitación para las enseñanzas teóricas, dará comienzo en la Academia nacional "José Antonio" el 6 de Abril próximo y terminará el 30 de Septiembre.

Para aspirar al ingreso en la Academia hay que ser españoles, militantes de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, y tener una edad comprendida entre los 23 y 35 años de edad. Excepcionalmente podrán concurrir al curso los que, aún no habiendo cumplido los 23 años, formaban anteriormente al 6 de Diciembre de 1940 en las Organizaciones Juveniles o en el S. E. U., y, posteriormente en el Frente de Juventudes. En ese caso, el límite de edad será de 21 años.

Los alumnos admitidos definitivamente quedarán en régimen de internado.

Los aspirantes dirigirán sus instancias al delegado nacional del Frente de Juventudes, por medio de las Delegaciones provinciales respectivas, antes del 15 de Marzo próximo y en la Academia nacional "José Antonio" antes del 20 del mismo mes.

También se convoca un curso en la Academia nacional "Isabel la Católica", de formación de instructoras de la Sección Femenina del Frente de Juventudes, que dará comienzo el día 6 de Abril próximo, cuya duración será de seis meses de preparación teórica y tres de práctica, al final de los cuales las alumnas aprobadas pa-

"La Historia juzgará lo criminal agresión de nuestros antiguos aliados"

Vichy.— Un mensaje del mariscal Petain, jefe del Estado francés, ha sido leído en Boulogne por Bartheley, con ocasión del enterramiento de las víctimas del bombardeo británico contra París. El mensaje dice lo siguiente:

"Frente a estas hileras trágicas donde se alinean los cuerpos de vuestros seres queridos, es mi deseo hacer llegar hasta vosotros el dolor de Francia. Lejos de vosotros, roto por el pesar de no poder mezclar mis lágrimas con las vuestras, me uno a vuestros sentimientos en estos minutos de adiós. Francia entera se pone a vuestro lado en el cementerio de la barriada mártir. Las palabras se anudan en mi garganta al decirlos los sentimientos que experimentamos con el relato de la espantosa noche que obsesiona nuestro pensamiento. Calles demolidas, barrios arrasados, familias diezmanas, entre un humo sofocante, reuente al amanecer de muertos y heridos, todas estas horribles torturas las hemos vivido con vosotros minuto a minuto. El corazón de Francia ha sido herido en lo más hondo. Las palabras de odio no pueden mezclarse en esta hora con las palabras de piedad. "La Historia juzgará la criminal agresión de nuestros aliados" dice el mariscal Petain, que dejó a nuestros soldados marchar solos a la muerte para lanzar dos años más tarde, con fría decisión, al mismo trágico final a nuestros ciudadanos inocentes.

No hay ley de guerra, no existe ningún pretexto que pueda justificar ante la conciencia humana tan sangrienta hecatombe.

En cuanto a vosotros, obreros caídos en el campo del honor de vuestro París, la larga cinta enrojecida del Sena no es capaz de expresar el doble agradecimiento de Francia. Porque vosotros habéis sido sacrificados dos veces por la Patria, en vuestra difícil existencia, en vuestra muerte injusta. Llegará un día, en el que un monumento que se eleve sobre las chimeneas de las fábricas pueda atestiguar fielmente a las generaciones, hasta dónde llega el honor del obrero de París, en la desgracia, en su abne-

gación y en la renunciación tal como es hoy mi más urgente y querido deseo.

Y ahora, muertos de nuestra ciudad, muertos de nuestra capital, muertos dolorosos, muertos llorados por Francia entera, entrad al sonido de nuestras campanas en duelo en el gran sueño de Dios.—Efe.

DIEZ Y OCHO VICTIMAS EN UN HOSPITAL

Oslo.— El número de víctimas ocasionadas por el bombardeo de los ingleses del hospital de la ciudad de Varde, se eleva actualmente a 18 personas.—Efe.

LA JORNADA DE LUTO NACIONAL

París.— Desde primera hora de la mañana, las campanas de Nuestra Señora de París han anunciado la jornada de luto nacional. A las ceremonias religiosas organizadas hoy, ha asistido un público numerosísimo. En Boulogne se dijo una misa de campaña delante del edificio del Ayuntamiento, donde se había instalado la capilla ardiente con los féretros de las víctimas. Frente al altar se encuentra el sillón episcopal del cardenal Suhard y más atrás nueve sillones donde se encuentran el ministro de Justicia, Bartheley, el almirante Bard, prefecto de policía, el embajador De Brinón, el prefecto del Sena y representantes de las autoridades de ocupación.

A las once y media se formó el cortejo constituido por 25 furgones que transportaban los ataúdes desde el Ayuntamiento al cementerio, donde serán inhumados.

En los demás lugares afectados por los bombardeos se celebraron también solemnes ceremonias. En Severs presidió el acto el secretario de Educación Nacional, Carcopino. En Le Pecq, se celebraron solemnes funerales, a los que asistió el subsecretario de la Presidencia del Consejo, Benoits Mechin, quien dió lectura a un mensaje del mariscal Petain. Otros actos fúnebres se verificaron en Le Vesinet, Meudón y Ville Juif, con asistencia de representantes del Jefe del Estado y numeroso público, visiblemente conmovido.

Dice el mariscal PETAINE

EL JEFE DEL ESTADO HACE UN DONATIVO A LAS FAMILIAS DE LOS PESCADORES MUERTOS

París.— El mariscal Petain ha enviado 40.000 francos al prefecto regional de La Gironda, para ser distribuidos entre las familias de 31 pescadores muertos en el ataque efectuado por los aviones ingleses contra los barcos de pesca franceses, a lo largo de Arcachón.—Efe.

EN MADRID

Madrid.— Por las almas de los caídos en el bombardeo de París, por la aviación británica, se ha celebrado esta mañana, en la iglesia de San Luis de los franceses una solemne misa de requiem, a la que asistió el embajador de Francia, el señor Pan de Soraluce, en representación del Ministerio de Asuntos Exteriores; el ministro plenipotenciario de Irlanda, alcalde de Madrid y la colonia francesa.—Cifra.

Se insiste sobre la próxima :: dimisión de Churchill :: La presión contra él es cada día más fuerte

Amsterdám.— La "Radio" de Boston ha declarado en un comentario a la situación política que "se hace necesario un cambio en las ideas de las naciones aliadas".

Este cambio está integrado por dos factores: primero, la demanda de una posición ofensiva y segundo, la conquista inmediata de esta posición. Respecto a la adopción de estas medidas, ofensivas, radio Boston estima que es una prueba y afirmación permitida por la censura londinense, según la cual se prevé en los medios políticos más elevados la dimisión de Churchill en los meses próximos y su sustitución por sir Stafford Crips.

"Churchill—dice esta información—ha desplegado hasta la fecha una actividad enorme y jamás se podría encontrar un hombre parecido y tan capaz en momentos tan difíciles. Pero a pesar de todo esto, la crítica contra él continúa aumentando desde el asunto de Creta. Esta crítica se ocupa de los discursos de Churchill acerca de ofensivas futuras. No se trata de saber si tenía o no razón. Pero es un hecho comprobado que la población británica de común acuerdo con las naciones aliadas, pide una actuación inmediata. La palabra "futuro" comienza a hacerse peligrosa. Parece ser que las reorganizaciones ministe-

sarían a formar parte del Servicio Nacional de Instructores, con el sueldo inicial de 5.000 pesetas anuales.

Será condición para el ingreso en la Academia nacional ser soltero, y tener diez y ocho años y menos de treinta, ser militante de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, haber prestado durante un año servicios gratuitos en cualquier dependencia del Movimiento, estar en posesión de un título académico —ya sea bachiller, magisterio, —universitario o Escuela especial.

La solicitud se hará en impresos especiales que estarán a disposición de las solicitantes en las Delegaciones provinciales y locales de la Sección Femenina.

Las seleccionadas vivirán en régimen de internado en la Academia nacional del Pardo.

Diario de Burgos Apartado 46

riales realizadas hace algunas semanas no bastan aun. La presión contra Churchill se hace cada día más fuerte. No es preciso que los partidarios del primer ministro británico estimen que la situación es desfavorable. En el caso de que el cambio se produjera, Churchill recibiría probablemente un puesto de gran importancia en el Gabinete, y en el caso de que presentara voluntariamente la dimisión, ocuparía de nuevo los puestos de mayor responsabilidad si su sucesor no se encuentra en condiciones de dar satisfacción a las esperanzas del pueblo. Estos cambios forman parte de la historia política de la Gran Bretaña".